

Director: PAMFIL SEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Căminul Belvedere No. 6

PREȚURILE: Anual 700 lei; 6 luni 350 lei; 3 luni 200 lei
Instituții Stat și particulare una mie anual

Curentul

NEDUMERIRI

de PAMFIL SEICARU

Am păstrat în tot timpul o atitudine cuviincioasă atât prin limbajul reținut, cât și prin grija pe care o puneam să ferim tot ce ar putea să atingă punctele nevralgice ale unei sensibilități excesive. Vroiam în realitate să ajungem la lichidarea totală a tuturor temelor de neînțelegere, învâjbitoare spre a deschide o nouă fază în raporturile noastre cu vecinii noștri unguri.

Avem în fața privirii noastre prezentarea presei ungurești agresive, nestăpănită în vehemența limbajului, auzeam în fiecare zi postul de radio-Budapesta cum uită obligațiile oficiale spre a da unei atitudini polemice exuberanță unui ciarșan. Nu am răspuns „păstrând consemnul dat”, căutând să înlesnim posibilitatea unei atmosfere potrivite cu tratativele ce urmau să înceapă.

Și în timpul tratativelor nu am căutat să turburăm cu nimic liniștea desbaterilor, și n'am utilizat nici informațiile pe care le aveam, ca nu cumva zelul nostru profesional să fie și un element iritant.

În tot acest timp ca un izbitor contrast, postul de radio-Budapesta, presa maghiară, a fost excesivă în temele discutate, în anticiparea informațiilor, în vocabularul utilizat. Era suficient să înregistrez această unanimă atitudine a presei ungurești ca să-ți dai seama de spiritul cu totul ostil oricărei înțelegeri, de refractarismul maghiar așa de protivnic oricărei încercări de conciliere.

Se accentua pentru înțelegerea oricui refuzul categoric de a afla o punte de înțelegere, reducerea tratativelor doar la simpla îndeplinire a unei formalități impuse, la satisfacerea unor obligații respinse însă de concepția politică maghiară. Și fiindcă aveau uneori sentimentul că n'au afirmat cât mai răspicat ostilitatea față de orice înțelegere, adăugau încă un accent de violență, la ineleganța vocabularului.

Nu se poate spune că în tot acest timp presa românească nu s'a păstrat pe linia celor mai severe obligații protocolare. Nu ofensezi pe cel cu care ești hotărât să începi unele tratative, fiindcă print' o asemenea atitudine faci dovada că ești conștient de acțiune, altfel nici nu te-ai gândi să începi o zadarnică discuție. Din punct de vedere al unei elementare tactice este ceva mai mult decât o greșală, firește că nu noi ne-am putea plânge de greșelile sântemului, dar nu mai puțin suntem obligați să le înregistrăm.

Ma impresionat în deosebi un aspect al susceptibilității presei maghiare: o irită în deosebi hărțile etnografice. Fără îndoială că această expresie a unei profunde turburări ar putea să fie legitimă dacă s'ar publica hărți etnografice întocmite de circumstanță pentru apărarea tezei românești, dar până azi ne-am ferit să întrebuițăm alte mărturii decât cele străine. Și ne-a făcut o deosebită plăcere atenția pe care o dă — în atacuri — presa maghiară „Curentului”.

Cauza? Insistența cu care am utilizat hărți etnografice ungurești, hărți școlare desprinse din atlasuri ce purtau aprobarea autorităților școlare ungurești. Irită firește și hărțile etnografice germane, așa de precise, așa de atente în precizarea amănunțită, pe hartă a așezărilor etnice, dar cu mult mai supărătoare sunt propriile lor atlase. Este în această atitudine mărturisită o întregă psihologie: ostilitatea față de datele realităților.

Orice contrazică așteptările ungurești supără, orice desmințenie pretențiilor ungurești infurie și ce poate fi mai protivnic de cât o exactă hartă etnografică? Cu cât este mai precisă, cu cât este mai exactă, cu atât mânia presei maghiare este mai expresivă. De altfel și oficialitatea maghiară împărtașește această aversitate față de situarea etnografică, mărturisind fățiș o respingere a delimitărilor etnice ca bază comună de tratative.

O permanentă atitudine protestatară față de realitățile crea-

te în lungul șirag al secolelor de dezvoltare a popoarelor din cuprinsul bazinului Dunării.

Dar unde începe naivitatea să aibă un contur puțin cam ridicol, este în această respingere permanentă a unor realități pe cari sforțările de secole ale unei politici de silnicie, nu ie-au putut desființa. Dacă presa maghiară, dacă postul de radio-Budapesta, dacă oficialitatea ungurească declară mincinoase toate hărțile etnografice, dacă, mai ales, asemănarea izbitoră a tuturor acestor hărți provoacă, se schimbă oare configurația etnografică a Transilvaniei?

Se înmulțesc unghiurile și se împușcă România? Atunci la ce folos tot acest spectacol de protivnicie, oarecum comică față de o realitate imuabilă?

Nici violența vocabularului, nici emfaza atitudinilor, nici teatralismul gesturilor nu modifică nimic. Este un semn de mare cominenție politică să-ți adaptezi atitudinile la limita posibilităților tale de a le susține și nu folosești nimic să încerci o acțiune de intimidare când știi că nu va putea să afle nici un ceou.

Și cu atât mai de neînțeles

„Croydon“ nu mai e decât un morman de ruine

-Declarațiile unui suedez din Londra-



Ce a mai rămas dintr'un avion

STOCKHOLM, 26. (Radiopress). — Autoritățile engleze ca spion. Dar Carli au fost efectele atacului aviației germane întreprins Duminică împotriva Angliei?

Un corresponsent londonez al ziarului suedez „Svenska Dagbladet” a venit să viziteze aerodromul din Croydon după ce el a fost bombardat de germani. El a fost imediat arestat de

autoritățile engleze ca spion. Dar un supus suedez care locuiește în localitate afirmă că distrugerile suportate de aeroport sunt grozave. El vede în vestea că avioanele germane au venit la atac cu sutele și că au aruncat o ploaie de bombe astfel că Croydon nu mai e azi decât un morman de ruine.

În seama Englezilor aceste preocupări a cercurilor de aici, cari lasă păr.

Atacurile aeriene germane împotriva Angliei au ajuns într'o fază decisivă (Prin telefon dela corresponsentul nos'ru din Berlin)

BERLIN, 26. — Opinia publică germană este astăzi, sub impresia produsă de puternicele atacuri aviatice împotriva Angliei.

În cercurile bine informate de aici se spune că ultimele atacuri au cu totul alt caracter decât cel de până astăzi. De unde până acum era vorba de sboruri de informație înarmată, în fața de astăzi, societatea a doua, se merge până la distrugerea sistematică a tuturor întreprinderilor de război engleze.

Nu mai ieri, 700 avioane germane au aruncat cu succes, aproximativ 1500 bombe asupra Angliei.

După știrile engleze și americane sosite aici, reiese că efectul acestui bombardament a fost extraordinar. Nu se poate crede că masa mare a poporului englez va putea suporta psihic — atacurile pe cari aviația germană le dă zilnic asupra Angliei.

Efectul este mare și din punct de vedere militar și economic. După cum se aude, puterea de apărare a Angliei este de pe acum mult slăbită. Viața economică a Angliei trebuie să fie de acum dezorganizată, dată fiind imposibilitatea circulației și comerțului în timpul atacurilor aeriene ce uneori durează 24 ore.

De aceia, în urma atacurilor din ce în ce mai dese, s'a omis părerea că lupta aviatcă ar fi ajuns la ultima fază a războiului împotriva Angliei. De partea germană domnește, față

Uzinele engleze de armament din Birmingham bombardate

BERLIN, 26. (Rador). — Se află în legătură cu raidurile germane executate noaptea trecută deasupra Angliei, că 60-70 avioane germane de cel mai nou model, prevăzute fiecare cu câte 1000 bombe, au atacat uzinele de armament din Birmingham.



GASA M.S. REGEI VI COMUNICAT Nr. 82

Mareșalul Curții Regale face cunoscut următoarele: În dimineața zilei de 26 August a. c. Majestatea Sa Regele a primit în audiență de lucru pe:

- D. Ion Gîgurtu, Președintele Consiliului de Miniștri,
- D. General David Popescu, Ministrul de Interne,
- D. General Constantin Niculescu, Ministrul Apărării Naționale,
- D. Ion V. Gruia, Ministrul de Justiție,
- D. Radu Budișteanu, Ministrul Cultelor și Artelor.

În după amiaza zilei de 26 August Majestatea Sa Regele a primit în audiență pe:

- D. General Adj. Gheorghe Miron, Șeful Marelui Stat Major,
- D. Teofil Sidorovici, Comandantul Străzii Țării.

București, 26 August 1940.

Avioane „Substratosferice“ pe liniile americane

LIMA 26 (Radiopress). — Președintele Companiei Aeriene „Panagra” a declarat că avioane „substratosferice” vor fi puse în serviciu pe linia New-York-Lima.

Este vorba de avioane de pasageri cu cabină etanșă, capabile să zboare la înălțimi de peste 10.000 metri, zonă „substratosferică” unde domnește un calm absolut, fără furtuni sau alte perturbări, și unde aceste avioane își vor îngădui viteze uluitoare de ordinul a 7-800 km. pe oră.

Atacurile engleze n'au avut nici un efect

În noaptea de Duminică spre luni, desigur din motive de prestigiu, Englezii au trimis câteva avioane asupra Berlinului, cari au dat aici peste o puternică apărare antiaeriană.

După cum m'am putut convinge personal, efectul celor aproximativ 100 bombe incendiare aruncate a

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

Plutind deasupra Țării Nimănuși

Dramatica poveste a unui parașutist german Sumbrul întineric al morții colective

Sensibilitatea omenească se blazează în contactul de fiecare clipă cu clocotul unei vieți care nu te lasă nici să întarzi nici să meditezi asupra unui fapt cât ar fi el de puțin obișnuit; aceste fapte vin mereu, năvălind să-ți arate că ceace socoteai ori extraordinar, a fost depășit azi și va fi desăși mâine.

Eu pot orbi; cu calm în clipa aceasta, despre politica mea coborîc pe parașuta de pe bordul un avion Messer-Schmidt, pot reconști: dramatice peipeji; fără însă să mă înfior sau să mă mir și probabil, așa avea aceiași perspectivă a lucrurilor, după o întâmplare și mai șguduitoare.

EROISM ȘI LAȘITATE

Imi spunem: să-mi dau drumul? Da ori ba? Cine l'a încercat niciodată abandonul conștient în vid, suspendat de o umbrelă sbrătoare, nu poate înțelege amestecul de curaj și goviață, de eroism și lașitate care precede clipa cristalizată în fapt, a unui gând atât de îndrăzneț. Mi-am mai pus întrebarea de câteva ori și înainte de a-mi răspunde, e curajul a avut o bruscă răbunire și a acționat impulsiv, în locul meu.

Pluteam în gol, înclin doar peste mijloc pe storiile de mătase ale parașutei; ochii mei priveau ținta în jos și oricât priveam de concentrat, nu puteam desluși nimic fiindcă în „Țara Nimănuși”, pe pământul dintre liniile de oțel și beton, Siegfried și Maginot, este o climă umedă, cu o ceață deasă, ca o perdea, pe care ochiul oricât ar fi de ager nu o poate străpunge dela o înălțime atât de mare.

FOCURI DE MITRALIERA ÎNTAMPINA PE PARAȘUȚIȘTI

Nu pierd nici o clipă însă curajul și nici luciditatea; procesul de revinoare al eroismului crește paralel apropierea, cu primejdie. Ajungând această înălțime, parca odată avioane germane lansând parașuții.

GRUPAȚI ÎN ORDINE DE BATAIE, PARAȘUȚIȘTII PORNESC LA ATAC

Am aterizat în condiții excelente; într'o clipă, m'am văzut înconjurat de alți parașuții germani. Cu toții, ne-am grupat în ordine de bataie, după ce ne-am strâns la spate parașutele.

Carele blindate de asalt deschideseu focul ucigător, iar noi, parașuții, cu carabina în mână, mergând în pas alergător, stăcam din spatele carnelor care ne slujeau drept scut.

Experții români și bulgari continuă lucrările la Craiova

CRAIOVA, 26. — În cursul dimineții de astăzi, cele două comisii de experți financiari au lucrat împreună în palatul rezidenței regale.

D. ministru Pomenoff, șeful delegației bulgare și d. Palan, secretarul acesteia, s'au înalțat azi dimineață dela Sofia.

D. ministru plenipotențiar Crețeanu, șeful delegației române, a avut o nouă conferință cu d. Pomenoff, șeful delegației bulgare, cu care a discutat amănunțite prezentate de experții tehnici.

Lucrările vor fi continuate și în cursul zilei de astăzi, când se vor întruni experții financiari.

moartea și eu văzută-o dinainte, cum se apropie. Mă apropiam de pământ și vedeam cum alți parașuții ca mine, sunt primiți de îndată ce iau contact cu satul, de focurile de mitraliere trase de gârziile speciale ale aliaților care păzeau linia Maginot. Imi spunem că abia voi avea vreme să pun piciorul pe pământ, și voi fi răpus de un glonte. Gândul acesta, nu mă îngrozește... nu știu dacă nu cumva, curajul meu, venea dintr'un secret prezentiment al unui miracol care în ultimul moment va înlătura primejdia... Cert e, că deodată, o rachetă luminoasă, a săgetat văzduhul, lansată de un parașuțist și mitralierele aliaților au aruncat ca sub semnul unei baghete magice, Tancurile au adormit și ele iar eu mi-am spus freict că nu-mi mai rămâne decât să aterizez cu prudență ca să fiu un om salvat. Parașuții au de întâmpinat aproape întodeauna o mulțime de dificultăți, căci aterizând prae tncet, înamicul are timp să ia măsuri prin voluntarii lor instruiți în vederea apărării cîmpului parașuțiiștilor. În afară de această primejdie, mai există aceea de a fi purtat de cîmpul vîntului și silit să faci popos acolo unde te depune curentul care nu vrea să țină seama dacă te-a pus sau nu într'un loc de unde te mai poți salva. Dar însfîrșit! Mi-am luat mîinile dela cap și le-am dus la solduri, ca să nu viii prea repede în jos, atras de forța de gravitație a pămîntului... Mi-am mai ridicat odată privirea spre cer și am văzut alte avioane germane lansînd parașuțiiști.

ori unde și-al fi aruncat privirea, de jur împrejur, pe rază de o mie de metri, nu vedeai decât care blinde de asalt iar în spatele lor, câte unul sau doi parașuții și infanteriști. Infanteriștii mergeau la atac înainte, iar parașuțiiștii pe lângă de a nu pierde un minut din vederea manevra inamicului, de a-l spiona, de a-l anticipa aproape, toate gesturile, toate intențiile...

MOARTEA, CU UN SINGUR SEMN, MICȘORA RANDURILE NOASTRE

O bubuitură puternică, mă făcea să înclinez mîna pe carabină și o clipă să închid ochii. Când îi deschideam, priveam în stînga mea, în dreapta mea și roteam în grabă, un cercuic „Dumnezeu să-l ierte!” pentru camaradul răpus în eroica luptă. Mureau infanteriștii, trîntiți la pămînt, cu fruntea lipită de țărână,

(Continuare în pag. 7-a)

Foc!...



Tunarul unui vas italian se pregătește de luptă.

Succesul negocierilor ruso-japoneze

TOKIO, 26. (Rador). — Corespondentul agenției D. N. B. transmite: Se anunță în mod oficial că după a șasea întrunire a reprezentanților Manciuriunii și ai Mongoliei exterioare, conferința dela Tchita a avut drept rezultat un acord complet cu privire la stabilirea definitivă a frontierei în regiunea Honmanhan

Două submarine germane scufundă 72.000 tone vase inamice

BERLIN, 26 (Radio press). — Comunicatul militar german de luni, anunță că un submarin german a scufundat 42.000 tone vase comerciale iar un altul peste 30.000 tone.

Sanționarea societății de petrol „Unirea“

„Monitorul Oficial” de vegherea activității societății. Nici un act de gestiune sau de dispoziție nu se va putea efectua de către soc. „Unirea”, fără aprobarea comisariatului special.

In corpul iarului 38 localități engleze bombardate

Italia și Iratulivele româno-ungare Cât va dura războiul

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

LA FRONTERA FRANTEI: Șirul refugiaților care se reintorc în teritoriile ocupate de germani este neîntrerupt

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Incheierea cu bun rezultat a tratativelor româno-bulgare este socotită ca un semn onorabil de înțelegere, care lasă să se întrevadă pentru viitor o pașnică vecinătate.

La Berlin se speră într'o înțelegere româno-ungară

BERLIN, 26. — Felul cum au decurs tratativele dela Turnu-Severin, precum și comunicatul dat publicității, au trezit mare interes la Berlin, însă nici un comentariu nu se face asupra acestui subiect. Mulțumitor este faptul că tratativele vor fi re-

tuși se crede că o bunăvoință de amândouă părțile va putea să ducă odată la înțelegere.

Curentul SPORT

Constatări, reflexii, pronosticuri

După o Duminică animată a sportului românesc

Ziua celor trei campionate naționale. Divizia Națională A, în urma matchurilor amicale de Duminică

Activitatea de toamnă începe propriu zis la 1 Septembrie, nu numai pentru fotbal, ci pentru toate sporturile. De altfel Duminică ce a trecut nu a fost decât repetiția generală la „sportul-reege”, celelalte ramuri ocupând capul așezurii. Naționalele de atletism s-au desfășurat în August, peșteră în Septembrie sunt alte competiții care au și ele dreptul la viciu, iar în noiembrie se va desfășura concursul de atletism. Aceste două motive, la fel de îndepărtate, ne-au făcut decât să ducă la o concurență care numai dorită nu era. După ce că sunt două sporturi minore, după ce că foot-ball-ul programă și el un meci „tare”, atletismul și fotbalul au trebuit să se războiască între ele pentru spectatori. La aceste competiții, unde scrierile nu ocupă loc prea mult și unde se încearcă ca într-o familie „discutarea” calendarului trebuie făcută cu foarte multă atenție, pentru a nu da loc la cazuri ca cel de Duminică.

Venus, Rapid, Unirea Tricolor și Sportul Studențesc, bucureșteni deci, se prezintă cu cele mai mari șanse în prima etapă a viitorului campionat.

Bucureștii nu are încă înnoțitori de clasă

Campionatele naționale de innoț ne-au permis tragerea unor concluzii triste. În primul rând faptul că Bucureștii este departe de a putea a-lina înnoțitori de talia celor din Ardeal. Cu excepția Marianei Weigelt, firava elevă a lui Florin Brăgălaș, ceilalți au capotat complet.

Innoțul a rămas încă apanajul celor de dincolo de Carpați, dintre care majoritatea sunt maghiari. Tinerii clujeni della universității din Cluj, în preajma cărora mai auzem și noi vorbindu-se româneste au făcut o impresie excelentă. Fapt care le-a atras de la început multe simpatii. Nume românesc, gralu românesc, elan românesc, iată ce au alina clujenii.

Cea mai bună performanță a realizat-o, dintre bucureșteni, Mariana Weigelt, care a înnoțat 100 m, brasse, la doar 4 secunde și 8/10 de record național, care de altfel a fost egalat în aceeași probă de câștigătoarea Treibei.

O inițiativă frumoasă a fost introdusă în cadrul campionatelor naționale, probe de străjeri. Innoțitorii de mâine s-au răbostat pentru victorie. Campionatele străjerilor care se vor desfășura Duminică se anunță deschise și foarte animată.

Tudose în serie

Constantin Tudose a câștigat titlul de campion la vitează și la semi-pund. Aproape că nu mai avem nimic de adăugat pentru cel mai complet ciclist al nostru. Rezultatele pe care le reușește, vorbesc de la sine. Revoluția zilei a fost Emil Jenca, care ține să se situeze în imediata apropiere a lui Tudose în clasamentul ciclistilor noștri. Iată ce face un antrenament serios.

Miroca Pandele

Unirea Tricolor joacă Joi cu Socec

După ce a jucat cu Venus și Sportul Studențesc, Socec-Lafayette va servi de sparing-partener și Unirei Tricolor.

Matchul se va disputa Joi, pe terenul din fața gării de Est.

La atletism, performanțe foarte bune, dar și foarte rele

La campionatele naționale de atletism s-au înregistrat performanțe extreme. Unele foarte bune, iar altele foarte rele. În prima categorie se poate situa performanța clujenului Meina la 200 m, plat, unde a stabilit un nou record național de juniori. Nelăsând niciodată impresia că va înregistra un timp record, Meina era un stil diferit de al celorlalți sprinteri ai noștri. Alinașii și fărâ multele sfârșit.

Sprintul a dat anul acesta la iveală un nou talent, care dela Predeal la „naționale” s'a arătat în mare progres. Este tânărul clujan Zenide, pe care-l vedem cu plăcere selecționat pentru matchul cu Germania.

Despre Gh. Kiss am spus: totdeauna lucruri frumoase, așa că acum nu vedem ce simț mai putea adăoga la 400 m, plat s'a comportat admirabil Virgil Lupaș, care nu a început antrenamentul decât în ziua zilei înainte de concursul dela Predeal. Un atlet care înțelege să facă sport așa „cum scrie la carte”.

Jupi Castrul, la triplu salt și-a dominat cu o clasă adversarii, iar la greutate, Gurău nu a transat definitiv rivalitatea cu Schuleri.

„Bătrânul” Havalet a câștigat pentru a 11-a oară campionatul național la aruncarea discului, un rar exemplu de perseverență și corectitudine sportivă.

După terminarea campionatelor naționale, comitetul federal a selecționat lotul care-l vom prezenta Germaniei. Îl aprobăm în totul, el dând dovadă că în acest sport nu se cunoște stăruirea, primând bunul simț. Pe când aceasta și la alte fderamii mai „mature”.

Ripensia anunță o echipă-surpriză pentru matchul cu Venus

Campionatul național va începe Duminică în București cu o partidă „tare”. Venus va întâlni Ripensia. Lupta dintre acești doi frunțași ai fotbalului nostru a fost totdeauna strânsă, iar despre tranșarea rivalității nu se poate vorbi.

Timișorenii au anunțat o formație-surpriză, ai cărei jucători, în majoritate, nu au mai apărut în București. Venus va lupta deci cu ineditul Ripensiei.

Un match triunghiular athletic Germania - Suedia - Finlanda

HELSINKI, 26. (Adev.) — Cel mai mare eveniment athletic al anului se va desfășura la 7 și 8 Septembrie pe stadionul olimpic din Helsinki, unde se va disputa un match triunghiular între echipele naționale ale Germaniei, Suediei și Finlandei.

Știri marunte

Arbitrii matchurilor primului tur al campionatului diviziei naționale A.

VENUS-RIPENSIA la București arb. d. Ionescu-Tope (Miciu).

SP. STUDENȚESC-MICA (Brad) București arb. d. Crețu Aurel (Buc).

F. C. CRAIOVA—F. C. RAPID la Craiova arb. d. Ritter (Timișoara).

UNIVERSITATEA—F. C. BRAILA la Cluj arb. d. Sebeșan (Timișoara).

GLORIA C. F. R.—VICTORIA la Galați, arb. d. Petru Vasile (Constanța).

U. D. R.—UNIREA TRICOLOR la Reșița, arb. d. dr. Gabriel Russu (Cluj).

F. C. PLOEȘTI—MUREȘUL la Ploești arb. d. Vlahu (Brăila).

Paneka și Suk la București

Excelenții jucători de fot-ball ai clubului Drașco-Vodă din Cernăuți, Paneka și Suk, se află actualmente la Tohan, unde se antrenează cu echipa Malaxa din localitate.

Este mai mult decât probabil că cei doi cernăuțeni vor fi angajați de o grupare din București.

Revine d. Murgășanu?

Suntem informați pe cale particulară că și-a făcut propuneri d-lui Foto Murgășanu, pentru a reprimi delegația de omisari al hipodromului Băneasa-Trap. Nu știm care este rezultatul. Am fi foarte fericiți să anunțăm revenirea d-lui Murgășanu a cărui competență nu ar avea decât să folosească curselor de trap dela noi.

Roza vânturilor

OLYMPIA va juca Duminică la Tohan, cu formația clubului Malaxa din localitate.

DE VIITOR și MAIOR II dela Metalio-Sport vor apăra în campionatul viitor culorile grupării Cioclop.

MAJEU seară se va întruni în localul F. R. A., comitetul de organizare al matchului athletic România-Germania.

AMEFA a trimis o adresă la F. R. F. A. prin care anunță că nu va participa în campionatul divizionar.

BOGDAN II a fost legitimat pentru F. C. Brăila.

JOI, la Galați, Gloria C. F. R. susține un joc amical în compania grupării F. C. Brăila.

Dragostea, cheamă dragostea

Am eu credința asta, că o dragoste puternică și adevărată, nu numai că nu poate lăsa indiferent pe cel cărui i se adresează, dar îl contagiază până la urmă. Dar dragostea aceea, care are puterea să crece dragoste, nu se înfățișează pe toate drumurile; compoziția ei nu este făcută nici din orgolii, nici din vanități, nici din nevoia de dominație ci din puritate, abnegație și uitare de sine.

Dacă nu toți oamenii care iubesc sunt și iubii, se întâmplă fiindcă o lipsește întotdeauna convingerea intimă a unui sentiment adevărat, fiindcă acest sentiment, se satisface pe planul meschin al orgolului care infectează inima, o scoate din climatul ei

Rubrica femeii

Ca să creadă cineva în dragostea ta, trebuie să crezi tu întâi în ea și credința asta, trebuie să o simți și în fătăria în tine, puternică, fanatică, să nu obosească o clipă, să nu soadă o clipă. Cu o dragoste ca asta, urmează o piatră din loc, plămădești din nou un suflet și i dai tu viață. Dar câte dragoste conțin în ele forța de a mișca o altă inimă de a o chema spre ea? Iubirea adevărată, nu e dată să fie trăită tuturor oamenilor, este un privilegiu, o bogăție, o sursă interioară, din care izvorăște ceaialtă dragoste, care o complectează.

Sanda Vlaicu

Feluri diferite de a prepara ouăle

OCHIURI PICANTE

Fierbeți într-un lăbric apă și aciu-lăți-o cu puțin oțet, n'o sărați. Această ultimă condiție este necesară, oclii în apă sărată, o parte din albul nu se coagulează, nu se întărește.

Spargeți un ou foarte proaspăt și goliiți conținutul într-o ceașcă. Apropiți ceașca de suprafața lichidului care fierbe încet, mișcați ceașca, oclii cad în lichidul fierbinte, albul se coagulează brusc. Lăsați să fiarbă un minut. Scoateți oul cu lingura-strecoătoare. Turnați deasupra un sos des. de tomate.

OUA CU SUNCA

Preparați rondele de pâine prăjite în unt. Pe fiecare bucată de pâine prăjită puneți o bucată de sunca Turnați deasupra ouăle bine bătute, sărate și piperați. Puneți totul în cuptor 5-10 minute.

Poșta cu cititoarele

O SOTIE DEZAMĂGITA — Așa ca soțul d-tale, sunt cel puțin 75 la sută din bărbați; corespondența pe care o primesc dela cititoarele acestei rubrici, este cu totul edificatoare în privința asta. Bărbații, când nu este

Curentul Zilei

La zi

Candele

Când m'am mai abătut dăunându-mi la cimitirul din mahalaua noastră, am văzut pină de gard, lângă porțile, o locană înrămată în patru scândurele cu geam; o poruncă dela comandierul militară a vădului că de cum se înnoțează, toate candelile să fie stinse. Nu se poate, scrie porunca cu drept cuvânt, să arde pe întunec candelile dela căpătul răposaților. De sus, din înălțimi, lioricul aceștia futeburi ar putea să fie luți ca puncte de reper.

Amare vremuri, mi-am zis, dacă și luminile acestea de țasod m'au înțelese nu mai au pace pe pământ. De s'ar putea, omul ar face niște mucedri uriașe cu care să stingă la nevoie soarele ca pe o leștie, precu sus spânzurat; ar adăosoci o tulumbu cu care să împroacește fumul și tuningene în ochiul luminos al lunii; ar eroi din munți de plei de bivoli niște focle cu care ar sula în văpăile verzuu dela luceadrului arzând ca o nestemată pe inelul nevăzută din degetul Celui care toate le-a zidit din nimic. Și cu asemenea gânduri, începui a cutreiera poteciile într-unul din crăie galbene și rugini, ca să-l oclii pe Păun gopralul și să-l înlăște deșpre porunca cea nouă. Dar n'am dat de dănsul; dimineața, când nu se agropău morți, mai face și el câte o roabotă pe la casa cutorui dregător dela primărie; spintecă lemne noduroase, mătură ograda, ajută la fierul bulionului.

Dacă o da drumul la electrică și în cimitirul ăsta, mă mai gândeam, atunci apărindere și stingerea candelilor va fi o treabă de o clipită: cât apesi cu un deget pe un năstăsur, ori cât ai suci cu două degete un interupător, ca ureșca unui copil obraznic. Așa era în ostrovul acela dela lângă Veneția, unde morții în loc de dric, merg cu gondola. Într-o după-amiază de toamnă, după ce am mâncat și am băut bine la o birutele pe pe jărmlul mării, la o tractoria, am pornit către ostrovul acela ce-l zice San Michele, cimitirul venețienilor. Nu era atunci nici o înnoțământare; dar acolo am văzut candelile cu sârme pe unde lumina venea de undeva dela o urzică.

Tot gândind așa, de un goprar care aprinde candelile dela candelile cu un șomoioc de jurnal răsucit, ca să nu strice chibrite, zic:

— Păi nu mai bună electrică?

— Aia nu e lumină.

— De ce?

— Fincă nu e sfântă.

— Ei da, încă nu s'aprinde cu fitil de jurnal. În Italia, undelemu în loc să răncească prin candelile, oamenii li bagă 'n burid. Ori fac doprii.

Și cu țios de om căldător, li spusel gopralului cum prin porțile Italie-nesii, cărcimarii după ce umple clonduil cu vin, toamnă deșupra așa ca un lat de deget, undelemu de mătălnă, și pe urmă înțepenește, dopul de pliuț, ca să nu răsuște băutu negru.

Dar vorbind ceeaa imbrăcată în pale cu vin de Chamli ca chilimbarul, de scurmbile grase, de tractoria de pe jărmlul mării albastre, de căldătoria la cimitirul din ostrov.

Morții cu morții, viii cu viii.

Joachim Botez

SA NE AMINTIM DE...

Carol Davilla

Deși de origine franceză, s'a integrat cu totul destinelor neamului nostru, fiind unul din promotorii medicinei românești. S'a născut în 1830 în Franța și a murit acum 56 de ani în București, după o culminantă activitate rodnică pe tărâmul medicinei.

A venit la noi în țară la cererea domnitorului Știrbei, cu frimele al guvernului francez, în anul 1852. A deținut cele mai înalte posturi ale medicinei militare, a fost medic șef al armatei și director general al serviciului sanitar.

Un rol deosebit — și semnificativ pentru felul cum Carol Davilla a înțeles să fie bun român, — a avut cu ocazia războiului de independență din

1877. A fost alături de ostași, conducând cu multă pricepere și cu tot de volăntămintul acțiunea de îngrijire a soldaților răniți.

Activitatea științifică desfășurată de doctorul C. Davilla este deosebit de cea mai mare importanță, în București, după o înfrințată școală de medici militari care a devenit prima facultate de medicină a țării, și căreia, pe lângă serviciul de fondator, i-a mai adus serviciul de distins și devotat profesor.

Însemnătă pătăurile anti-ocolicel comenatul zilei a adus un serviciu deosebit medicinei umane, făcându-i prin aceasta și o mare jaină peșă hotare.

Carol Davilla rămâne ca un exemplu de devotament și jertfă în slujba națiunii.

SPECTACOLELE CAPITALEI

Marți 27 August 1940

Calendar

ORT: Cuv. Părinte Pimen (f 415)

CAT: S. Căsar (Căsar), PROF.: Șebor.

ERR.: 2 A. V. 5700

MAR.: 23 Regiz 1359, Răd. Soarelui 5,32, Ap. Soarelui 19,1

Teatre

GRADINA MARCONI (Grivițel): „Colț cu Brezolanu”.

TEATRUL LUNA BUCUREȘTIOR (Parcul Regele Carol II): „Spectacol de Voie-Hall”.

GRADINA VOLTA-BUZESTI (Buzzești): „Acceleratul 402”.

GRADINA COLOS (Cal. Victoriei): „Un vals ca pe vremuri”.

IZBANDA (B-dul Văcărești) — „Cabaret Musical”.

LIGA CULTURALA (Str. Schitu Măgureanu): „Extremalul”.

TEATRUL DIN C. A. ROSETTI (Str. C. A. Rosetti): „Ascultă Ionescule”.

COMOEDIA (Pasaj Comoedia): „Nu divorțez”.

MUNCA și VOIE BUNA (Str. Uranus): „Match de Foot-Ball”.

Cinematografe

ARO „Traficantii din Rio” cu Ivan Petrovici și Camilla Horn.

CARLTON (Bd. Brătianu): „Varietate” cu Annabella și Jean Gabin.

CAPITOL (Bd. Elisabeta): „Invitația la dans” cu Lana Turner și Richard Carlson și Jurnal.

TRIANON (Bd. Elisabeta): „Romanța” cu Cristl Mardayn și Jurnal nou cu ultimele evenimente.

CINEMA REGAL (Bd. Elisabeta): „Campația din Polonia” și „Napoleo”.

A. R. P. A.: Războiul din Norvegia, Belgia, Olanda, Franța și „Sacrificiul unei femei”.

ELYSEE (Str. Doamnei): „Dragoste strict oprită” și „Frontiera între două focuri”.

NISSA (Intr. Zalomți): „Vârtejul și Săptămâna Metropolitană”.

FEMINA (B-dul Elisabeta): „Fetișele au crescut” cu Desna Durbin.

FALSA BULEVARD (B-dul Elisabeta): „Ingeri cu fețe murdare” și „Păcerea nebunilor”.

FORUM (B-dul Elisabeta): „Miss Raffles” și „Amintiri”.

OMNIA (Str. Schitu Măgureanu): „Parada nebunilor” și „Secretele Mării Roșii”.

BIZANTIN (B-dul Elisabeta): „Se aprind focurile” și „Rendez-vous pe Riviera”.

RIALTO (B-dul Carol D): „Iluzii” și „Nebuniile vacanței”.

FRANKLIN (Str. Franklin): „Paradisul pierdut” și „Broadway, strada norocului”.

MARNA (Grivițel): „Fecioarele trănite” și „S'au cunoscut și s'au iubit” și Trupa de reviste Titl Mihailescu.

MARCONI (Grivițel): „Apus de glorie” și „Dragoste în surdina”, Jurnal și trupa de reviste M. Beșan.

LIA (Grivițel): „D-I Topper divorțază” și „Pantera neagră”.

MODEL (P-ja B. Boteșcu): „S. O. S. Tanger” și „Valea giganților”.

MIORITA (Moșilor): „Insula emigranților” și „Gorila”.

VOLTA-BUZESTI (Buzzești): „Omul cu masca de fier” și „Vreau să mă mărit”.

TOMIS (Călărăș): „Zorina” și „Gentleman după miezul nopții”.

COTROCENI (Cotroceni): „Ultima noapte” și „Cavalcață fantastică” și Jurnal U. F. A vorbit în românește.

SELECT (Cal. Victoriei): „Paradisul vagabonzilor” și „Saltul mortal”.

PACHE (Str. Măiașari): „La capătul pământului” și „Café Metro-LUCIFER (Dudești): „Lordul Jeff” și „Tragedia unei generații”.

CARMEN (Dudești): „Săptămâna Junglei” (operă completă).

AIDA (Rahovei): „Păcerea nebunilor” și „Zenobia”.

RAHOVA (Rahovei): „Parada vedetelor” și „Femeia ideală”.

UNIREA (Filantropia): „Chariză Chian la Monte-Carlo” și „Când felelinarele se sting”.

UNIC (Bd. Filantropia): „D-I Topper divorțază” și „Pantera Neagră”.

FLORIDA (B-dul Ferdinand): „Ovidenții” și „Omul care a înfrunțat moartea”.

LIZIANA (Str. Lizeanu): „Suda” și „Flu” și „Arizona” și Trupa de reviste Georgetza-Ian.

NERO (Calea Șerban Vodă): „O noapte de pomina” și „Divorțul D-nei X”.

BARCELONA (Str. Măgurele): „Le-giunea dăvolului” și „Ultimatum”, VOLGA (Calea Dorobanți): „Ocolenții” și „Valsul vremurilor”.

ODEON (Str. 11 Iunie): „Când femeia spune nu” cu Olivia de Havilland și „Delir”.

AMERICAN (Moșilor): „Ștrengaru” și „Carnavalul alb”.

REX (Dudești): „Călărețul destinului” și „Doi camarazi”.

PARIS (Rahovei): „Lupul singur-gerată” la Paris” și „Diligența înșelăgerată”.

DACIA „Allo Janine” și „Pantera neagră”.

ILEANA „Fugara” și „Groază în Shanghai”.

EDISON (Dudești): „13 scaune” și „Jertfa supremă” și Trupa d'Ayol.

LUCIFER (Cal. Dudești): „Prietenii noștri moartea” și „Drum spre frontiera”.

GRAND (Grăngăși): „Mezalianța” și „Spăimânt deșertului”.

NONI (Calea 13 Septembrie) — „Aventurile lui Charlie Chan la Monte-Carlo” și „Heldi fetița Munților”.

TRIUMF (cal. Vrîjilei): „Pasiune de apas” și „Nopti în Hong-Kong”.

MILANO (Călărăși): „Copiii părașii” și „Invitația la fericiți”.

SPLENDID (Moșilor): „Steaua din Rio” și „Războiul din Belgia, Olanda, Norvegia și Franța”.

GLORIA (Cal. Văcărești): Femei dechideți ochii” și „Suferințele tânărului Werther”.

PELEȘ (Colentina): „Ultimatum” și „Cazachi”.

CINEMA VERGU (Mihal Bravu 22): „Jesse James Brigandul”, „Interni ingerilor” și Jurnal de război german.

Sezonul viitor de concerte muzicale germane

După informațiile de până acum din cercurile muzicale germane, sezonul concertelor pe 1940-41 va aduce deosebit de mare număr de reprezentări de calitate. Filarmonica berlineză organizează câte 10 concerte filarmice și simfonice, precum și 3 concerte de coruri. Orchestra Gewandhaus din Lipsa a prevăzută în concert simfonice, 5 concerte speciale și 10 concerte de cameră. Filarmonica vieneză anunță între altele 8 concerte cu abonamente, iar Orchestra de stat din Dresda organizează, ca de obicei, concerte de la ei simfonice.

Programul de Radio

Marți 27 August 1940

RADIO EXPERIMENTAL 32.4 m. 9250 kHz. 1 kw.

RADIO-ROMANIA 1875 m. 160 kHz. 150 kw.

RADIO-BUCUREȘTI 364.5 m. 823 kHz. 12 kw.

RADIO ROMANESC PE UNDA SCURTA 32.4 m.

6.45: ORA DIMINEȚII

RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI:

13.00: Ora; Jurnal cultural; Cota a-pelor Dunării și a barei Sulina; Săpăturile gospodărești și igienice; Note culturale și publicități; Știri artistice și culturale; Radiofonice; Sport Spectacole

13.15: Quartet de mandoline: (A. Gheorghiu, I. Jorovschi, H. Jorovschi și G. Căbiș); Marș de C. A. Sylva; Serenadă florentină de A. Bertinelli; Lacrimă ascunsă-vals de P. Latornea; Dans românesc de Emil Petrescu; Frumosa Castiliană-serenadă spaniolă de Maria Maciocchi

13.35: Canzonețe (discuri); Canzonețe de Fessone (voce Enzo de Marco Lombardo); Două canzonețe napoletane de Bovia (voce: Rosetta Ferlito); Dacă, de Denza (voce Beniamin); Gligli; Ochi de zână de Denza (voce Riccardo Stracciari); Canzonețe napoletane de Toti (voce: Tito Schipa); Cântec napoletan de Costa (voce: Tito Schipa).

14.00: Radio-jurnal (II)

14.30: Muzică românească (discuri); Hora oltenască și Sârba lui Sibiceanu (Orch. Sibiceanu); Din polona vadului dolin (voce: Marin Măteș); Tîgă-necsa și învătăia, Frunza și Ciobănași engleză

15.00: Instințări

RADIO ROMANIA

19.00: Radio-jurnal în limba maghiară

RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI

20.00: Ora; Renasterie; românească în Italia; de prof. Alex. Marcu; Secretar G-ral la Ministerul Educației Naționale

20.15: Const. Stroescu (voce); I. Din ciclul liederurilor italiene de Hugo Wolf

21.00: Recital de vioară — Alex. Tudorescu; Sonatină de Schubert; Cântec de concurs din „Maestrii cântăreți” de Wagner; Melodie vieneză de Heuberger.

21.26: D-na Angerl Gugușaru pian; Hureoarea de Schumann

22.00: Radio-jurnal (VI) Sport

22.20: Jurnal pentru străinătate în limba italiană, germană, franceză și engleză

A APARUT:

Curentul

MAGAZIN

Literar

No. 73 din 25 August 1940

Versuri mai semnază d-nii: Cristian Sârbu, Emanoil Cobzalău, G. Costandache, Alexandru Lungu, Ion Horia Munteanu, Ion H. Săvulescu, Ștefan Iovanu, Tache Milcoveanu.

Proză isălesc d-nii: Victor Isaac, Ion Roman, Al. Gr. Piepteanu și alții

Reproduceri artistice numeroase

12 pag. 6 lei

Feluri diferite de a prepara ouăle

OCHIURI PICANTE

Fierbeți într-un lăbric apă și aciu-lăți-o cu puțin oțet, n'o sărați. Această ultimă condiție este necesară, oclii în apă sărată, o parte din albul nu se coagulează, nu se întărește.

Spargeți un ou foarte proaspăt și goliiți conținutul într-o ceașcă. Apropiți ceașca de suprafața lichidului care fierbe încet, mișcați ceașca, oclii cad în lichidul fierbinte, albul se coagulează brusc. Lăsați să fiarbă un minut. Scoateți oul cu lingura-strecoătoare. Turnați deasupra un sos des. de tomate.

OUA CU SUNCA

Preparați rondele de pâine prăjite în unt. Pe fiecare bucată de pâine prăjită puneți o bucată de sunca Turnați deasupra ouăle bine bătute, sărate și piperați. Puneți totul în cuptor 5-10 minute.

O SOTIE DEZAMĂGITA — Așa ca soțul d-tale, sunt cel puțin 75 la sută din bărbați; corespondența pe care o primesc dela cititoarele acestei rubrici, este cu totul edificatoare în privința asta. Bărbații, când nu este

Rubrica femeii

Dragostea, cheamă dragostea

Am eu credința asta, că o dragoste puternică și adevărată, nu numai că nu poate lăsa indiferent pe cel cărui i se adresează, dar îl contagiază până la urmă. Dar dragostea aceea, care are puterea să crece dragoste, nu se înfățișează pe toate drumurile; compoziția ei nu este făcută nici din orgolii, nici din vanități, nici din nevoia de dominație ci din puritate, abnegație și uitare de sine.

Dacă nu toți oamenii care iubesc sunt și iubii, se întâmplă fiindcă o lipsește întotdeauna convingerea intimă a unui sentiment adevărat, fiindcă acest sentiment, se satisface pe planul meschin al orgolului care infectează inima, o scoate din climatul ei

Sanda Vlaicu

Ultimul drum la redacție al lui Mitică Zaharescu

Transportarea rămășițelor pământești ale defunctului la capela cimitirului Bellu



Dimitrie Zaharescu pe catafalca

Eri dimineață la ora 11 jumătate, corpul neînșuflețit al neuitatului nostru coleg Dimitrie Zaharescu...

Cuvântarea colegului A. Popovici

După oficierea serviciului religios, colegul nostru Aurel Popovici, secretar de redacție, a ținut următoarea cuvântare:

„Ne-a fost dat în aceste vremuri de grele încercări, să ne îndolăm suferințele cu o nouă și fulgurătoare durere: Camaradul Dimitrie Zaharescu...

Condoleanțele serviciului central al cenzurii

D. locotenent colonel Dan Pascu, șeful serviciului central al cenzurii, a adresat d-lui Pămiț Seicaru...

TELEGRAMA PREȘEDINTELUI OFICIULUI TÂRGULUI DE MOSTRE DIN LIPSCA

Namirea unei comisii de control

Monitorul Oficial de ieri publică decretul lege pentru modificarea legii privitoare la coordonarea și modificarea unor dispozițiuni din legile...

„Art. 17. — Controlul preventiv și represiv, precum și aprecierea calității culturale, naționale și morale a tot ce este material cinematografic (imagini, sunet, scenarii, substituiți, etc.)...

„Filme produse în România nu vor putea fi exportate decât cu autorizarea acestei comisii”.

Meseriași din Roșiori de Vede au primit brevetele de meserie

Duminică dimineața s'au distribuit la Roșiori de Vede primele brevete de meserie, acordate de Camera de muncă București...

Portul Narvik va fi pus în funcțiune în curând

STOCKHOLM, 26 (Radior). — Corresponsentul Agenției STEFANI anunță: Reconstruirea Narvik-ului și al portului de export al fierului suedez...

Măine se întrunește consiliul baroului pentru a se examina situația avocaților evrei

D. C. Stoicescu, decanul baroului Ilfov, a convocat pentru mâine la orele 9 dimineața, consiliul baroului.

Inaugurarea dublării liniei Azuga-Brașov

Intr'un cadru restăns s'a făcut ieri inaugurarea dublării liniei Azuga-Brașov. De mult timp se simțea necesitatea acestei lucrări...

D-nii ministru Macovei, rezidentul Alexianu și autoritățile locale, la inaugurarea liniei.

opera de dublare a unui traseu greu de muncă. A fost nevoie de înnoirea podurilor și vechiului traseu, de consolidarea terasamentului cu ziduri de sprijin...

Discursul d-lui ministru ing. Ion Macovei

În manifestarea de azi în care în cuvinte atât de simțite ale antevorbitorilor mei se caracterizează sârbătorirea muncii tehnice feroviare...

Funerariile cardinalului primate Goma

MADRID 26 (Radior) — Corresponsentul agenției D. N. B. transmite: În catedrala din Toledo s'au desfășurat Duminică funerariile cardinalului primate Goma.

ARENA POLITICA

Funcționarii

Funcționarii sunt la ordinea zilei: prin scumpirea vieții, prin mișcările care se fac din cauza provinciilor evacuate...

Căutăm secretară pentru post de încredere, durabil, la centrala din București a unei întreprinderi mari industriale.

D. ing. Gigurtu ține arimatele pe tot timpul concediului d-lui Gh. Leon

D. inginer Ion Gigurtu, președintele Consiliului de Miniștri, a fost însărcinat cu interimarele ministerelor: Economiei Naționale, Finanțe și Agricultură și Domenii...

Intrevederea Gigurtu-Valer Pop

D. I. Gigurtu președintele Consiliului, a avut ieri dimineață o lungă întrevedere cu d. Valer Pop...

Presă germană se indoește de alianța mintală a lui Tardieu

Ziarul „Völkischer Beobachter” scrie: „Tardieu bolnav de alienanță mintală”.

D. Miazaky va pleca la Tokio

D. Miazaky, ministrul Japoniei la București, a fost rechemat de guvernul japonez și va pleca la Tokio...

La ministerul de externe s'a ținut ieri prima ședință a comisiei de experți ardeleni

Eri după amiază s'au întrunit la ministerul de Externe Străine un număr de 25 frunțași ardeleni...

Primul ministru turec s'a reintors la Ankara

ANKARA, 26 (Radior) — Corresponsentul agenției DNB transmite: D. Saydam, președintele consiliului de miniștri, însoțit de miniștrii afacerilor străine și economiei naționale...

PANA JOI 29 AUGUST ASCULTA IONESCULE TEATRUL DIN C. A. ROSETTI PIATA PALATULUI — TEL. 5.44.77 — GRADINA FORUM

Mica Publicitate

In fiecare zi minimum zece cuvinte. — In chenar prețul dublu.

Cereri de serviciu

CAUT serviciu de bucătăreasă, Margareta, calea Victoriei 48, Et. II, Apart. 118, Scara B. 1-4568

DACTILOGRAFA perfectă execută orice lucrări viu și la domiciliu 6 lei originalul, 3 lei copia, Ecaterina, str. Carol 27 parter. 1-4586

FOST proprietar Basarabia, bun gospodar, caută loc administrației moșii, oferte ziare. 2-4595

TAPIȚER elită, maistru absolut serios, lucrează particular mobile, perdele, automobile. Telefon: 2.57.76. 2-4566

Oferte de serviciu

DACTILOGRAFA cunoscând lucrările de birou. Librăria Principele Carol. Str. Doamnei 18. 1-4604

FUNCȚIONARI de birou și gestionari căutam spre angajare la contabilitate, lucrări de birou, operațiuni cereale, lemne de foc și mărfuri, preferindu-se cei cu pregătirea școlară și practică corespunzătoare. Oferte se vor face Federalei „M. Coghăniceanu” Galați, Str. Lascăr Catargi 15.

PERECHE fără copii, caută pentru imediat sau 1 Octombrie locuință mică cameră, baie, bucătărie, eventual telefon, cartierul Cobălcescu la ziar sub 4545.

STRUNGARI, frezori și ajustori de precizie se angajează imediat cu plată bună. Prezentarea 9—12 și 16—18 „Otel-Rapid” str. Col. Chiriacescu 1. 1-4571

Vânzări

OFERIM STOFE FINE contra costum uzat plătim mică diferență. Telefonati 4.87.78, trimitem agentul nostru 3-4614

MARCI POSTALE uzate, neuzate, Comemorative, Românești, străine, cumpără orice cantitate „Debit Aro”. B-dul Tache Ionescu 12. 1-4598

MAȘINA scris, foarte bună „A-dler” 7 str. Coriolan 18. Telefon 487.70. 1-4593

AUTO-CAMIONETA „Ford-Baby” în bună stare cauciucuri noi lei 35.000, Coriolan 18. Telef. 487.70. 3-4593

IMOBIL 14 încăperi, apă, lumină, canal, puț american, curtea asfaltată, vinde liberă, calea Rahovei 231. Eventual înlesniri. O-sebit teren alăturat C. F. R. Im-prezmiu 1270 metri, cartier industrial. Informațiuni Frizerie. Proprietar Russe, Garofieți 3, Dămăroaia Dimineața. 2-4533

MAȘINI cusut noi și întreținute, toate sistemele cu prețuri mici și garanțate, Coriolan 18 (Sabinelor). 2-4593

Inchirieri

INSCRIERILE și reinscrierile la Conservatorul de muzică și artă dramatică a orașului Târgu-Mureș, se vor face cu începere de la 1 Septembrie în fiecare zi de lucru, dela orele 9—12, la cancelaria școlii palatul cultural, etaj I. Cursurile încep la 15 Septembrie. 1-4303

PRAVALE poziție admirabilă pentru orice afacere, încăperi, pivniță, cartier industrial. Inchiriere liberă, calea Rahovei 231, diferite apartamente. Informațiuni Frizerie. 2-4533

CASE mici venit anual 25.000 lei, apă, lumină, canal, eventual înlesniri de plată str. Barbu Pălinescu No. 22, Belu. 1-4580

INCHIRIEZ, predebij imediat apartament pentru birou cinci camere, hall, două antreuri, Cal. Victoriei 43, Pasagiul Român, etaj I. Informațiuni Dacia Asigurări sau Max Grundhand, Pasagiul Român 19. 2-4227

Lecții și meditații

LATINA prepară profesoară capacitate: corijențe, bacalaureat, examene particulare, Maria Comșa. Șoseaua Cotroceni 12. 3-4548

DIPLOM Londwut sucht auf grössterem Gut Verwalterstellung ist Specialist in Milchwirtschaft, Obstbau, Schweinefleisch. Adresse: Rottmayer Eugen, Ingenier Agronom, Säcueni jud. Bihor. 3-4579

Pierderi

S'A FURAT ACTELE: 1) Diploma de absolvire a Seminarului „Sf. Gheorghe”, Roman, No. 108.742 a Ministerului și No. 324 a Seminarului, Seria 1931.

2) Diploma de licență în teologie No. 2504/935. No. 3217 al Rectoratului și No. 495 a Facultății de Teologie din Cernăuți.

3) Certificatul de absolvire a Seminarului Pedagogic Universitar Iași No. 1564/416/936; pe care acte le declar nul și fără valoare în mâna oricui s'ar afla.

Profesor Ion Gh. Bulea Școala Normală „I. Vulcan” Oradea

Diverse

„CAPILARINA BARDEANU” oprește sigur căderea părului, distruge mătreața. Incercăți negreșit acest minunat regenerador al părului. Drogueria Brus Farmacist Ilie Bârdeanu, Bulevardul Elisabeta 5. 3-4621

„ADIO BATATURI”. Vă scapă negreșit de chinurile inutile. Produs reputat. Drogueria Brus. Farmacist Ilie Bârdeanu Bulevardul Elisabeta 5. 3-4622

PUBLICAȚIE

No. 15325, 23 Aug. 1940 Se aduce la cunoștință generală că Ministerul Aerului și Marinei — Dir. Constr. Aeronautice, ține în ziua de 10 Septembrie 1940, ora 16.30, în localul său din Bulevardul Brătianu Nr. 21 (Sala de informații), o licitație publică, urmând de tratată orală, pentru achiziționarea:

— 6 mașini unelte universale combinate;

— 6 mașini de frezat Universale; Licităția se va ține conform art. 88—110 din L. C. P.

Odată cu oferta, se va depune în plic separat și garanția de 5% din care o cotă de 25% în bonuri de înzestrare.

Cătecele de sarcini se pot vedea la Biroul de Informații, în orice zi de lucru.

PRIMARIA ORAȘULUI MERCUREA-CIUC

PUBLICAȚIUNE

3404 din 1940 In ziua de 13 Septembrie 1940, la ora 11, la Primăria orașului Mercurea-Ciuc, în sala de ședință în fața comisiei de licitație se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate pentru vânzarea arborilor atacați din pădurea Răchitiș, situată în hotarul comunei Ghimeș-Făget, în număr de 3863 buc. în cantitate estimată de cea 3613,37 m. c. și 17—750 ml. mamele.

Garanția este stabilită în sumă de Lei 43.000 în numerar sau efecte de Stat.

Termenul de exploatare este un an. Condițiile speciale de vânzare se pot vedea la serviciul tehnic al orașului între orele oficiale.

Licităția se va ține conform dispozițiilor legale asupra contabilității publice.

Mercurea-Ciuc, la 23 August 1940 Primar, Gr. Szasz m. p. Șeful serv. tehnic, Ing. Gh. Gondos m. p.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ORADEA

Serv. fin. bir. de licit. Nr. 28501, 29419, 28500, 28496, 28420, 30228/1940

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că primăria municipiului Oradea va ține licitație publică în ziua de 24 Septembrie 1940, în sala de ședință etaj I, camera nr. 1, pentru următoarele lucrări:

1. La ora 10 a. m. închirierea spațiului de parcare nr. 24, de 2 camere și acces din edificiul „Apollo” B-dul Regele Ferdinand Nr. 12.

2. La ora 10.15 a. m. închirierea terenului viran din str. General Berthelot Nr. 51.

3. La ora 10.30 a. m. închirierea localului de prăvălie din edificiul „Apollo” B-dul Regele Ferdinand Nr. 12, fost al d-nei Elena Rigo.

4. La ora 10.45 a. m. închirierea locuinței de 3 camere și acces, precum și curtea aparținătoare din str. General Berthelot Nr. 51.

5. La ora 11 a. m. închirierea locuinței nr. 4, de 2 camere și acces, din edificiul situat în str. Axente Sever Nr. 25.

6. La ora 11.15 a. m. închirierea locuinței de 2 camere și acces din edificiul situat în str. Petru Maior Nr. 5.

Ofertanții vor înainta ofertele înscrisuri în conformitate cu caietul de sarcini, timbrate, închise în plic, sigilate însoțite în plic separat de garanția provizorie de 5%, din valoarea ofertei.

În caz de nereușită, licitațiile se repetă la data de 5 Octombrie 1940, în același loc, timp și condițiuni.

Oradea, la 21 August 1940. Primar, (ss) Indescifrabil — Secretar general (ss) Indescifrabil

Tânăr dispărut

Tânărul Dodoc N. Constantin, născut la 7 August 1924, în comuna Roșie, jud. Vâlcea, care s'a pierdut Vineri 23 August a. c. de tatăl său vitreg Cioacă Vasile, în Capitală, în apropiere de gara de Nord, s'a vină la Prefectura de Poliție. Cei cari îl întârlesc, sunt călduros rugați să-l îndrumeze la Prefectura Poliției, unde îl va căuta tatăl său.

TINUTUL „OLT” Serviciul Economic

Publicațiune

Nr. 30.700 din 23 August 1940

Rezidența Regală a Ținutului Olt, va ține licitație publică în ziua de 11 Septembrie 1940, la orele arătate mai jos, concomitent atât la rezidența Ținutului Olt (Palatul rezidențial din Craiova, Serviciul Economic, cât și la rezidența respectivă a județului din Palatul prefecturii unde se va executa lucrarea după cum urmează:

Lucrări în județul Mehedinți La ora 10, aprovizionarea a 1220 m. c. pietriș pe drumul județean Florești - Baia de Aramă, km. 0—33 în valoare după deviz, de 196.120 lei.

Lucrări în județul Romanți La ora 11, reconstrucția podului de lemn de stejar de 30 m. l. cu 5 deschideri a câte 6 m. l. pe șoseaua județeană Salcia — Pleșoiu — Cărlăgani, peste apa Beica, km. 12+375, în valoare după deviz, de lei 485.000.

La ora 12, reconstrucția podului de lemn de 25 m. l. de pe drumul județean Caracal - Robănești, km. 17+569, în valoare după deviz, de lei 540.000.

Licitățiile se vor ține în conformitate cu legile și regulamentele în vigoare, iar dovezile și cătecele de sarcini pot fi văzute în zilele de serviciu dela ora 11-13, la Serviciul Economic al Ținutului Olt, precum și la Prefectura respectivă a județului unde se execută lucrarea.

P. REZIDENT REGAL

Indescifrabil Șeful Serv. (Indescifrabil).

Catedre vacante la cursurile inferioare pentru ucenici

„Monitorul Oficial” de ieri publică următoarele catedre și grupe vacante dela cursurile profesionale pentru ucenici, în vederea ocupării cu profesori titulari și suplinitori:

II. ȚINUTUL BUCEGI

a) Cursuri profesionale pentru ucenicii industriali: București Nr. 3: Două catedre de partea literară, (una se completează cu 2 ore dela cursul Nr. 4 hârbiericozilor) Două catedre de partea științifică. Două catedre de cunoștințe profesionale. O catedră de contabilitate, (se completează cu 3 ore de la cursul Nr. 13, plus 3 ore de la cursul Nr. 15, plus 2 ore de la cursul Nr. 16 (Ore pentru suplinire: la educația rel-morală 8 ore).

București Nr. 5: Trei catedre de partea literară (una se completează cu 5 ore dela cursul Nr. 9 — Silvestru). Două catedre de partea științifică. Două catedre de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea științifică 3 ore; la educația rel-morală 8 ore.

București Nr. 7: O catedră de partea literară. Trei catedre de partea științifică (una se completează cu 5 ore dela cursul Nr. 8). Trei catedre de cunoștințe profesionale una se completează cu 3 ore dela cursul Nr. 3, plus 4 ore dela cursul Nr. 5). O catedră de contabilitate (se completează cu 3 ore dela cursul Nr. 9, plus 4 ore dela cursul Nr. 11). Ore pentru suplinire: educație rel-morală 9 ore.

București Nr. 8: O catedră de partea literară. O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 11: Două catedre de partea literară (una se completează cu două ore dela cursul Nr. 12). Trei catedre de partea științifică (una se completează cu 3 ore dela cursul Nr. 10, plus 6 ore dela cursul Nr. 13). Ore pentru suplinire: educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 13: O catedră de partea literară. Două catedre de partea științifică, (una se completează cu 4 ore dela cursul Nr. 1, plus 4 ore dela cursul Nr. 3). Ore pentru suplinire: educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 14: O catedră de partea literară. Două catedre de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 15: O catedră de partea literară. Două catedre de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 16: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 17: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 18: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 19: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 20: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 21: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 22: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 23: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 24: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 25: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 26: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 27: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 28: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 29: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 30: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

București Nr. 31: O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 9 ore; la cunoștințe profesionale 12 ore; la educația rel-morală 3 ore.

Congresul „Asociației voluntarilor din război” dela Constanța

— Dezideratele expuse de congresiști —



Voluntarii și voluntarii din război după încheierea dezbaterilor congresului

CONSTANȚA, 26. — Voluntarii din fostul război de întregire s'au întrunit ieri la Constanța, în congres anual. Dezbaterile congresului „Asociației voluntarilor din război” nu s'au rezumat numai gospodăria asociației și nici la doleanțele voluntarelor și voluntarilor din război. S'au rostit aici însoțite cuvântări, adănc simțite românește, de tinerii, cari acum 24 ani, au plecat tineri, entuziasmați și s'au întors puțini, dar vrednici de ei și camarazi în câmpul de luptă de onoare pentru împlinirea idealului milenar.

Congresul voluntarilor a însemnat o puternică manifestare patriotică la granița de Sud-est a țării.

PRIMIREA CONGRESIȘTILOR Organizarea congresului membrilor „A. V. R.” a avut-o filiala locală, de sub președinția d-lui av. Scipio Vulcan, ajutor de primar al municipiului și președinte al centralei „Asociației voluntarilor din război”.

Congresiștii s'au bucurat, la Constanța, de o primire călduroasă. Delegațiile filialelor din țară au fost întâmpinate în gara locală, unde le-a urât „bun sosii” d. av. Scipio Vulcan.

Dela gară participanții la congres s'au îndreptat către piața Independenței, de unde o numeroasă delegație a plecat în procesiune la „Căminul Eroilor”. Aci s'au deșus coroane și jerbe de flori pe mormintele celor căzuți pentru patrie.

În catedrala episcopală, în prezența capilor autorităților civile și militare din localitate, s'a oficiat un Te-Deum, cu care prilej au fost pomene-rite voluntarele și voluntarii morți pentru patrie.

DESDCHIDERA FESTIVA A CONGRESULUI În sala de festivități a cazinoului municipal, frumos împodobită cu drapele și covoare s'au desfășurat apoi dezbaterile congresului.

D. ION GAVRILA, vicepreședinte al filialei „A. V. R.” Constanta, a deschis dezbaterile prin tradiționala urare de „bun venit” adresată membrilor delegații ai filialelor din țară.

DESBATERILE Președinte de vârstă al dezbaterilor a fost unanim desemnat d. arh. Remus Iliescu.

D. arh. ILIESCU a mulțumit pentru cinstea ce i s'a făcut.

Biroul congresului a fost compus din d-nii: Scipio Vulcan, președinte; d-na Natalia col. Tudose, președinta secției feminine „A. V. R.”;

Ștefănescu-Brăila; Damitriu-Buzău; Berechet-Argeș; Dogoș-Câmpulung și Bărbulescu secretar.

Înainte de a se intra în ordinea de zi, d. av. SCIPIO VULCAN a adresat cuvinte omagiale la adresa M. S. Regelui, Acela care prezidează destinelor neamului românesc.

D-na Natalia col. Tudose, după ce își manifestă mulțumirea față de filiala constăneană, pentru organizarea strălucitei manifestări, a rostit următoarele: „Gândul nostru al tuturor voluntarilor se îndreaptă către cei căzuți la datorie, către toții eroii Țării Românești, începând cu plășii lui Ștefan cel Mare, Horia, Cloșca, Crișan, Donic, Ecaterina Teodoroiu, eroina dela Jiu.

mai la noi în țară, un singur lucru va putea să ne ajute acum, că sunt state precum Germania, America, Italia, în care combatanții se bucură de mult mai multe drepturi, decât îndrăznim noi voluntarii de război să se imaginăm.”

D. Scipio Vulcan spune congresiștilor, că pentru câștigarea unor drepturi va întocmi un studiu complex cu date statistice.

După aceea vorbitorul a cerut ca toți voluntarii din război să facă zid în jurul M. S. Regelui.

MOȚIUNEA

Congresul a votat apoi următoarea rezoluție: Se va continua în mod activ pentru reușita completă a dezideratelor membrilor asociației.

Se va întreprinde o vie activitate pe tărâmul cultural și patriotic prin conferințe, festivaluri și publicitate.

Se va studia și realiza o mișcare economică printre voluntarii din toată țara, prin creșterea unei cooperativă de aprovizionare și consum.

Se va îngrijii, ca revista „Lupul și Voluntarii” să aibă o apariție regulată.

Se vor reorganiza filialele din punct de vedere administrativ și juridic. Se fixează viitorul congres la Brașov.

Înainte de închiderea dezbaterilor congresului s'a dat citire telegramelor ce au fost expediate:

Majestății Sale Regelui Carol II, Voluntarii din războiul 1916-1919 din Vechiul Regat, ostași credincioși ai Majestății Voastre intrunjiți în congres anual înținut la Constanța își îndreaptă cu toată bucuria gândul către Marele lor Suvran și ca prinos al sentimentelor lor de profund devotament pentru Tron și Dinastie, vă roagă să primiți urarea lor entuziasmată de multă sănătate pentru Majestatea Voastră și Maria Sa Marele Voaevod de Alba Iulia.

Să trăiești Majestăți! Președintele Asociației Voluntarilor de război Scipio Vulcan-Constanța. Celelalte telegrame au fost adresate d-lor Ing. I. Gîrguru, președintele consiliului de miniștri; G-ral David Popescu, ministrul internelor; G-ral Niculescu, ministrul apărării naționale; G-ral adj. Traian Er. Grigorescu, rezidentul regal al Ținutului Marea și prof. George Brătianu președinte de onoare „A. V. R.”

Congresiștii au luat apoi parte la masa camaraderescă oferită de filiala constăneană pe terasa „Vraja Mării”.

Seara, cu trenul acelușar, congresiștii au părăsit Constanța.

Ion Lumezeanu

Comemorarea lui Vasile Alecsandri la Chitila

Duminică după amiază, a avut loc, în cadrul unor frumoase serbări, organizată de Asociația sportivă și culturală a tineretului școlar din Chitila, comemorarea a 50 ani dela moartea lui Vasile Alecsandri.

Programul, compus din coruri, recitări și teatru, a plăcut mult numeroasei asistente.

După Imnul Regal, d. C. Popescu, primarul comunei, a arătat în câteva cuvinte bucuria pe care o simte când tineretul domie de lumină și cultură organizează asemenea frumoase manifestări.

S'au executat apoi, câteva coruri și declarații, după care premitarul

partea literară. O catedră de parte științifică. Două catedre de cunoștințe profesionale (una se completează cu 4 ore dela cursul Nr. 11, plus 6 ore dela cursul Nr. 15). Ore pentru suplinire: educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 15: O catedră de partea literară. Două catedre de partea științifică una se completează cu 5 ore dela cursul Nr. 14, plus 2 ore dela cursul Nr. 16). O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 2 ore; la educația rel-morală 5 ore.

București Nr. 16: O catedră de partea literară. O catedră de cunoștințe profesionale. O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: educația rel-morală 4 ore.

Brașov (I. A. R.): O catedră de partea literară. O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 8 ore; la educația religioasă morală 5 ore.

Brașov (câmin): Două catedre de partea științifică. Trei catedre de cunoștințe profesionale (una se completează cu 6 ore dela cursul de ucenic I. A. R.). Ore pentru suplinire: la partea literară 7 ore; la educația rel-morală 9 ore.

Câmpina: O catedră de partea literară. O catedră de cunoștințe profesionale. Ore pentru suplinire: la partea literară 8 ore; la cunoștințe profesionale 6 ore; la educația rel-morală 5 ore.

Florești-Prahova: O catedră de partea literară. Ore pentru suplinire: la partea literară 8 ore; la cunoștințe profesionale 13 ore; la educația religioasă morală 3 ore.

Gura-Ocnitei: O catedră de partea literară. Ore pentru suplinire: la partea literară 8 ore; la cunoștințe profesionale 13 ore; la educația rel-morală 3 ore.

Mislea: O catedră de partea liter

De toate



Ducele tată mare

Ducele Mussolini, care a restaurat în Italia cultul maternității, este, el însuși, un feroc șef de familie.

Numeroasa și viguroasă sa familie, la care ține atât de mult s'a mărit, de curând, cu prilejul nasterii micuței Marina, fiica soției comandantului Bruno Mussolini.

„Tată mare”, Ducele este feroc...

Descrerea excedentului de femei în Germania

După rezultatele recensământului german din 17 Mai 1939, excedentul femeilor a continuat să scadă. Procentul bărbaților a crescut, de la ultimul recensământ din 1933, cu 4,5 la sută și anume de la 37.090.000 la 38.752.000, iar cel al femeilor numai cu 3,2 la sută, adică de la 39.351.000 la 40.612.000.

Căsătoria cunoscutei artiste germane Hilde von Stolz

BERLIN. — Cunoscuta actriță germană Hilde von Stolz s'a căsătorit ieri cu fabricantul german Franz Reinelt din Grunau.

Reformele din învățământul secundar din Cehia și Moravia

PRAGA. — Pentru anul școlar se introduc câteva modificări în învățământul secundar din Cehia și Moravia. Astfel se majorează numărul orelor de limbă germană cu două ore pe săptămână, modificări în învățământul altor limbi străine și se introduce religia ca obiect obligatoriu în clasa V-a. (Ceps).

Romanul „Și lotul deveni realitate” va fi transpus pe ecran

Studiourile Warner Bros. au cumpărat cel mai bun roman al lui Louis Bromfield: „And it all come true”, cel mai mare succes de librărie al celebrului romancier. Filmarea va începe în cursul lunii Decembrie. Rolurile principale vor fi interpretate de George Raft și Ann Sheridan.

Bromfield a mai avut unul din romanele sale transpuse pe ecran și a nume „Vin ploile”, unul din marile filme ale studiourilor „20 the Century Fox”.

Ann Sheridan și Rosemary Lane, au adoptat moda „militară”

Războiul care spulberă din temelii Europa este prilej pentru casele de modă de a lansa rochiile inspirate de linia militară. Astfel, Ann Sheridan a fost văzută cu largi epoleți de argint pe-o rochie de seară din catifea neagră, Rosemary Lane a apărut la un dîneu cu o tunică de lână abasurată, având un guler de pique ridicat, care dădea bărbiei un aspect cu adevărat soldătesc.

Intrebuințarea deținutelor din Turcia ca lucrătoare

ANKARA, 26 (tp). — Ministerul de Justiție al Turciei a luat hotărârea ca toate deținutele, care și-au terminat a șasea parte din pedeapsa primită, și a căror constituție fizică le permite să lucreze, vor fi pedate țesătoarelor turcești ca lucrătoare. Ele vor primi 2/3 din salariul unei lucrătoare libere.

Impresionanta sinucidere a colonelului Ion Strat din Iași

IAȘI 26. — Azi dimineață la ora 8, lt. col. Ion Strat a venit la birou și nu a dat nici un semn de neliniște sau că ar avea vreun gând funest.

După 20 minute, punându-și la punct ultimele lucrări, a luat un revolver brownig și și-a tras trei gloanțe în dreptul inimii.

Alarma de cele trei detonături, funcționarii aflați în birourile alăturate au alergat și l-au găsit într-un lac de sânge. Imediat, cu o mașină...

Strat a fost transportat la ora 8, lt. col. Ion Strat, unde, înainte de a se fi putut da vreun ajutor, sinucigașul a încetat din viață fără să-și fi revenit.

Aușura lui nu s'a găsit nici o scrisoare care să lămurească gestul deșăurat.

Cadavrul a fost dus la morgă unde a sosit imediat d. lt. col. Rudeanu, care împreună cu d. lt. col. Perzu, a început ancheta.

Grav accident de circulație în centrul orașului Roman

ROMAN 26. — Un grav accident de circulație, s'a înregistrat în centrul orașului nostru, în următoarele împrejurări:

Refugiata Eugenia Ianoșevici, de loc din com. Bahna, jud. Sîrbuțeni, domiciliată în Roman, str. Florian Nr. 40, vînd să traverseze strada Ștefan cel Mare, a fost lovită de portiera deschisă a unui auto-camion și răsturnată sub roțile de dinapoi ale vehiculului. Aceasta trecând peste nefericita femeie i-a rulat mai multe coaste strivindu-i membrele.

În stare gravă, a fost transportată imediat la spitalul „Freelita Maru” unde d. dr. N. Fălcioianu i-a dat primele ajutoare.

S'a deschis o anchetă.

VIATA ECONOMICA

Comerțul și realitatea socială

O curioasă știre ne face cunoscut că în cursul acestei săptămâni se va da o decizie privind cărțile magazinelor alimentare vor închide la ora 9 seara. Măsura în sine nu este atât de importantă ca să merite un comentariu, momentul pe care îl marchează, însă, trebuie să fie relevat.

Odată cu izbucnirea conflictului în apus, economia românească, alături de întreaga Europă, a intrat într-o perioadă de crize. Drumurile barate au închis posibilitățile de aprovizionare și cele de desfacere, organizațiile apărării naționale a mării consumului de materii prime și de alimente, concentrările de trupe au împunzând brațele productive iar nevoile tezaurului au crescut considerabil.

Toate acestea sunt împrejurări de fapt, care au creat comerțul condiții foarte grele, atrăgând o mișcare a posibilităților de lucru. — Faptele erau cunoscute de toată lumea și erau simțite de orice om care venea în atingere cu comerțul din primele săptămâni de războiu. Franța n'a dat un bun exemplu de ceace în seamă prea multă preocupare de socialul interes. Alături de acesta și în grila lui, stă realitatea socială. De ce trebuie să se fiată seama și măsura care este pe cale a se lua pleacă desigur dela această cunoștință. De acela am vorbit potrivit să o comentez și să felicit pe cei care o iau.

Ion Necula

Noul regim al grâului

„Monitorul Oficial” de ieri publică următorul jurnal al Consiliului de miniștri care stabilește noul regim al grâului și făinii de grâu:

ART. I. — Prima de lei 8000 pentru recolta deficitară a anului 1940, se va plăti la lei 15.000 vagonul de 10.000 kg. franco vagon gara producător la baza calitativă prevăzută în Jurnalul Consiliului de miniștri Nr. 1.914 din 1 August 1940 publicat în Monitorul Oficial Nr. 177 din 2 August 1940, cu bonificațiile de calitate și adaosurile de preț pentru livrările ulterioare, acolo prevăzute.

ART. II. — Prețul grâului cu prima arătată la articolul precedent, revine la lei 75.000 vagonul franco vagon gara producător, sau franco și șchela producător.

PREȚUL FĂINII

ART. III. — Prețul de vânzare către brutarii la București, al făinii tip popular va fi de lei 12,10, iar al făinei albe de lei 16,50.

In celelalte localități, prețurile făinii se vor fixa de municipii și primării, prin ordonanțe, în conformitate cu instrucțiunile ce vor primi dela Oficiul central de valorificarea grâului.

Prețul făinii la rezanțorii detașajilor, în băcăni, gherete, etc., pentru consumul familial, se va fixa adăugându-se la prețul de cost cheltuielile și marjele, așa cum sunt stabilite prin legea speculii.

Prețul făinii va fi fixat prin ordonanțe primăriilor, după normele Oficiului central de valorificarea grâului, pe baza prețului de vânzare fixat pentru făină.

ART. IV. — In caz de necesitate, prin decizia ministerului economiei naționale se poate autoriza: măcinatul de orz sau amestecul de făină de orz într-o proporție de maximum 25 la sută; un singur tip de făină integrată și sporierea extracțiunii de făină din grâu, fixând, în asemenea eventualități și prețurile de vânzare a făinii și făinii, pe baza prețului de cost stabilit de Oficiul central de valorificarea grâului.

Regimul și taxele pentru orzul sau făina de orz ce se va măcina sau amesteca este același ca și pentru grâu.

ART. V. — Extracția de 60 la sută tip popular, prevăzută în art. III din Jurnalul Nr. 1.914 din 1940 al Consiliului de miniștri, publicat în Monitorul Oficial Nr. 177 din 1940 se cotește la cantitatea de grâu introdusă în măcinis, după ce s'au îndepărtat corpurile străine.

Extracția de făină albă va fi corespunzătoare restului de procent până la extracția totală de făină prevăzută prin sursimutul jurnal.

ART. VI. — Nimeni nu va putea cumpăra grâu dela producător, franco vagon gara producător, cu un preț mai mic sau mai mare decât cel fixat mai sus.

In cazul când la asemenea preț nu se vor oferi cantități suficiente de grâu, ministerul economiei naționale este autorizat să recurgă la vechi-

SOLDARĂ DE SEZON
CU REDUCERI DE 20%, 25%, 30%, 40%
nr. Prosoape, Halate, Costume de baie, Lingerie de damă, Bluze Milano, Mănuși, Marochinării Bijuterii etc
„MONOPOL”
ARTA S. A. MODA
Strada Șelari No. 26

venerice sexuale
Dr. LUPOLVER
B-dul ELISABETA 37
CONS. 10-2 și 3-8 TEL. 32244

CONSTIPATIE
PASTILE MIRATON
din extracte naturale de Chelidonium
Dozaj: 1-2 pastile 3-4 ori pe zi

MICROBII...
găsec un teren de predilecție în căile urinare și de aceia atât bărbații sunt prada durerilor de rinichi și turburării de prostată. Luați PAGEOL Chatelein la cea mai mică neliniște. El pune la adăpost de cistită și de stricțiuni și combate blenoragie. Câteva capsule pe zi.
La farmaci și droguerii.
CHATELAIN, marca de încredere

Lacrimogene Nuci în perete

Câte-odată stai în casă Cu nevasta, cu... Mitică, Cu Gigel, cu... mama-soacră, Și cu unchiul Vasiliu... Frig afară. Frig și plouă... E noroi, sau e poiei, In sfârșit, e numai bine Să mai poți vorbi cu ei. Inșă... ce? Aici e vorba... Căci, subiectu-i la limită... Mai ales că Mariaora Lui Costică i'logodită, Anuța lui Vasile, S'u'mpacă cu Dumitrescu, Profirița Măgădoala S'a mutat acasă Floreasca, Proprietaru-a luat chiria... Ce să faci și ce să spui? Că... pisica lui Iliescu C'a să rădăie cățelul? C'a dat lapte în foc? Astea toate's subiecte, Care nu mai merg de loc!

„Tău un sfer de ceas și... gata! Și pe urmă... ce te faci? Cum să taci când stai în casă? (Vai de mine!... Ți vine drăci!) Iei și tu atunci o carte, Și... citești poezioare... Să mai... întreții familia... Te dedai la... „șezătoare”. Toți stau roată și „te-ascultă”. Nea Vasile bea cafea, Pe divan stă mama-soacră Și m'impletește o jersa, Nevestica, fine'n poală O picică de pripas, Iar Gigel, furat de visuri, Stă... cu degetul în nas! Distribuția decorul, Este gata, Deci, rămâne Să continui șezătora. In colonele de mătase... Dau trepait, cu picătura Ca Ovidiu sau Horațiu... Căci „să recunoaștem epici!” Sunt ideii... dar nu m'asta!

Ion Manu

Curățirea aerului prin electricitate

Pentru a se elimina praful din aerul care circula în locuiri, se aplică la Berlin un procedeu special magnetic. Aerul este condus prin fire metalice de finețe capilară supus la un curent de 12.000 volți: în acest mod particulele de praful sunt încărcate cu electricitate negativă. De aci aerul este condus printr-o serie de lame de metal care sunt străbătute de o tensiune de 5000 volți. Particulele de praful, cu încărcătură negativă, sunt absorbite de aceste lame metalice pe care se lipesc, în timp ce aerul curată e liber să circule.

Aceste lame sunt curățite la fiecare patru, cinci săptămâni de funcționare acumulată pe ele: cenuse, noroi, uleiuri, grăsimi, sulf, poleru de petrol. In felul acesta curățirea tinerilor mobilier, este evitată sau redusă la minimum. Energia electrică necesară pentru o locuință de mărime mijlocie, corespunde la același curent de o fluminărie cu lămpi de 80 wati.

Din lumea filmului

„BETTE DAVIS”
Va purta numele unui yacht cu pânze, a yacht-clubului din studiourile Warner Bros. Se pare însă, că marea vedetă nu vrea să fie nașa bărcii.

„WE SHALL MEET AGAIN”
Este titlul filmului în care George Brent apare alături de Merle Oberon.

REGISORUL
Michael Curtiz filmează acum în „Pustiu pictat”, cu Errol Flynn, Miam Hopkins și Randolph Scott filmul „Virginia City”.

Cronica Judecării

Condamnați pentru speculă și legea veterinară
La greșă tribunalei, au fost înregistrate ieri, următoarele apeluri făcute de comercianți condamnați pentru speculă: E. Feinik, înghetată Călea Văcărești 56, 10.000 lei amendă, pentru că n'are certificat de plata impozitelor la zi; V. Constantinescu, bodega „La Cănuță”, str. Ateierului 35, 25.000 lei amendă, pentru că a pus în consumație mâncăruri cu carne în să de post; V. Zamfirescu, depozit de lemne, b-dul col. Mihail Ghica 98, 15.000 lei amendă, pentru că a vândut lemne cu lipsă în cântări; N. Vorovanu, depozit de lemne, b-dul Brou Manta 1, 10.000 lei amendă, pentru că a vândut lemne cu 160 lei suta de kg; S. S. S. Pelenghian, Calea Grădinarilor 166, 15.000 lei amendă, pentru că a vândut ceai pe preț de speculă; Petre Marcu, măcelar, piața Domenii 1, 9000 lei amendă, pentru că a vândut ca nea de pacă cu 48 lei kg; Iulian Paraschivescu, str. Petru Maior 91, 10.000 lei amendă, pentru că a vândut lămâi și ouă pe preț de speculă; N. Giurgescu, măcelar, piața Obor, compartimentul 3, 20.000 lei amendă pentru că n'are certificat de plata impozitelor la zi și Mirică Ungureanu, zarzavat, piața Obor, ghereta 71, 10.000 lei amendă, pentru că a vândut roșii pe preț de speculă.

Ghiocă Avram și Abramovici, cârciumă, calea Rahovei 242, a fost amendat de organele veterinare, cu 2000 lei, pentru că a pus în consumație carne alterată.

Pănania un ui polonez amator de cheful și femei
Astă iarnă, supusul polonez Ludwig Leopold, s'a dus într-o seară la casa de rendez-vous, din str. Cantemir 66, proprietatea Mariei Gheorghiu.

După ce s'a îmbătat, s'a dus să se culce cu o pensionară a bordelului.

Când s'a trezit a doua zi, a constatat că i se furase din haine 24 monede de aur jubiliare, care valorează cam 25.000 lei bucată.

Reclamând cazul poliției d. comisar Giurgescu, a descoperit pe autorii furtului. Erau: patroana casei, Maria Gheorghiu și Josef Schwartz, cancanbul ei.

Înaintași parchetului, au fost trimiși în judecată pentru furt.

Între timp hoții au rugat pe d. comisar Giurgescu, să intervină pentru o împăcare. Cei doi hoți se obligau să despăgubească pe păgubaș cu 320.000 lei.

Păgubașul a acceptat, primind o parte din bani, iar pentru rest o chitanță.

Parchetul însă, constatând că în această afacere nu este vorba numai de un furt ci și de o contravenție la legea circulației metalelor prețioase, făcând noul cercetări a stabilit următoarele:

Monedele de aur furate de Maria Gheorghiu și Josef Schwartz (str. Nerva Traian 102), prin intermediiu cunoscutului șef de orchestră Jean Marcu (str. Dr. Lister 47) și Efraim Eisner, (str. G-ral Angelescu 16, au fost vândute lui Leon Solomon (str. Wilson 13), iar acesta le-a vândut lui Manase Co-

Piața cerea și a pește

LA BRĂILA
BRĂILA 26. — Piața neschimbată. In port și docuri au sosit 8 vagoni de cereale.

Prin Bursă nu s'a încheiat nici o tranșacție.

In obor au intrat 460 care și s'a vândut: orzul 4-4,30; ovăzul 4,50-4,80; porumbul 5-5,30; fasolea 15-18; mazărea Victoria 8-11; 10-10,30; mazărea mărunță 9; mazărea furajieră 6,50-9; rapița 9; grăul 7,50-8,50.

PIAȚA PEȘTELUI
La biroul de vânzare a sosit 34 kg. pește și s'a vândut: somnul 1-1,50; țipocul 1,50-2,00; eubeșca 1,50-2,00.

La 30 August expiră termenul de defuncție pentru acordarea amnistiei

Ministerul de finanțe atrage atenția contribuabililor care nu au satisfăcut diferitele obligații fiscale ce trebuiau îndeplinite în intervalul de timp dela 1 Aprilie 1940 până la 31 Iulie 1940, că, potrivit art. 31 din legea pentru extinderea amnistiei fiscale sunt dispensați de sancțiunile prevăzute de legea fiscală respectivă, dacă vor depune declarațiile de impunere și vor plăti impozitele exigibile până la data de 30 August 1940.

Pot beneficia de aceste avantaje toți acei care trebuiau să depună, în intervalul menționat mai sus, declarații de impunere sau să plătească și verse impozitele aferente veniturilor mobiliare, din salarii sau ocazionale prevăzute de legea contribuțiilor directe.

Meseriașii pot beneficia de aceste avantaje și dacă au depus declarațiile de impunere și au plătit impozitele exigibile până la data de 30 August 1940.

Se aduce la cunoștință generală Biserica din legea pentru extinderea puse rațiilor fiscale din 1 August 1940 cimitirul acordat meseriașilor care n'oc inhuimpuși la impozitul profesional la 1 Aprilie 1940, sau ce au avut impunerii până la 1 Aprilie 1940, totuși nu au declarat veniturilor și deci nu obligatiunile prevăzute de legea fiscală pe trecut, cu și generală până la 30 August 1940, dacă dau în termen de două luni de la data legii, adică până la 30 Septembrie 1940, declarațiile de impunere.

Textul menționat de sancțiuni pe directe, dacă su 30 August 1940.

Sunt exceptate celei legi n'ur nu au satisfăcut obligațiile cu de Administrație al finanțelor „Explora”, București, are prilej 19.

Cum a durere de a anunța încercarea din viață, în urma unui trazoport zicident de avion, a d-lui...

ENRICH GOING
atenție ficie cor și o preșcăruia ii va păstra o veșnică amintire.

Corpul neînsuflit al defunctului va fi dus la Hannover, unde va găsi odihna de veci.

FUNȚIONARIILE CAPS-ului
au nemărginita durere de a anunța moartea iubitei lor colega

MARIA L. GHERMAN
„MIMI”
Inmormântarea va avea loc Marți 27 cor., ora 3,30 la Cimitirul Reinvierea, în Capela căruia se află depusă.

Doamna Elena I. Cafegiu soție, cu întreaga familie aduc pe această cale mulțumirile lor, tuturor scriitorii cari prin prezență, flori, scori și telegrame au încercat să aline marea durere a pierderii scumpului și neuitatului lor:

Ion Cafegiu
decedat în București în ziua de 21 August a. c. și inmormântat în cimitirul Iancu Nou (Bălăneanu).

etere Feld
Industriaș 51 ani
Cavaler al Ordinului Coroana României, Meritul Industrial cl. I. Inmormântarea va avea loc Miercuri, 28 August, ora 6 p. m. dela Capela Cimitirul Catholic Bellu. 1-4617

Ultima Oră

O nouă fază a ofensivei germane contra Angliei

Acțiuni intense împotriva flotei engleze din Mediterană și împotriva forțelor engleze din Orientul Apropiat

MADRID, 26. (Rador). — Corespondentul Agenției D. N. B. transmite: În urma ultimelor atacuri aeriene germane, corespondentul din Londra al ziarului ABC crede că este iminentă o nouă fază a ofensivei contra Angliei. Chiar și „Times” — observă ziarul spaniol — scrie că germa-

nii se mărginesc la bombardarea obiectivelor militare și că ei nu folosesc tactica teroristă. Se crede, arată corespondentul, că noua fază se va caracteriza prin acțiuni intense împotriva flotei engleze din Mediterană și împotriva forțelor armate engleze din Orientul Apropiat.

Raporturile numerice ale forțelor aeriene britanice și germane

NEW-YORK, 26 (Radiopress). — Agenția Associated Press relatează: După informațiile experților militari Anglia produce lunar circa 1500—1800 avioane, iar Germania, circa 3000. Abia peste 4—9 luni producția en-

gleză cu concursul Statelor Unite va ajunge la egalitate cu producția industriei aviatice din Germania. Până atunci forțele aeriene germane vor fi de două ori mai mari decât arma aerieană britanică.

Atacurile aeriene contra Berlinului vor provoca o ploaie însoțită de bombe asupra Londrei

BERLIN, 26. (Rador). — Agenția D. N. B. transmite: „Berliner Boersenzeitung”, referindu-se la fraza: „Bombardați-le căminurile și fabricile, dați-le foc la păduri și sfârâmași-le inimile!” — apărută în „Sunday Dispatch” — și care constituie un îndemn la bombardarea Berlinului, scrie, între altele, următoarele: Un asemenea îndemn nu poate fi interpretat altcum decât ca mărturi-

sire a unei nepușințe militare complete și a unei temeri fără margini. Atacuri ca acelea la care ziarul englez îndeamnă pe aviatorii britanici să le îndrepte împotriva populației civile a Berlinului, vor avea drept urmare o ploaie însoțită de bombe asupra Londrei. „Deutsche Allgemeine Zeitung”, referindu-se la același articol, scrie că un ziar care publică asemenea îndemnuri, se condamnă el însuși.

Comunicatul oficial german

Pentru prima oară avioanele engleze au sburat deasupra Berlinului

BERLIN, 26. (Rador). — Înaltul comandament al forțelor armate germane comunică: Un submarin condus de căpitanul de covorț Roesing a scufundat 46170 tone vase de comerț inamice. În total acest submarin a scufundat 82.856 tone în cursul a două raiduri. Un alt submarin a distrus 4 vase de comerț cu un total de aproape 30.000 tone, vasele făcând parte dintr-un convoi puternic protejat. Avioanele de luptă germane au dat Duminică un atac asupra aerodromului dela Warwell la Nord-Vest de Portland. Două crâncene lupte aeriene s'au dat cu rezultate favorabile pentru germani. Operând la 360 de km vest de Landsend, un avion german a scufundat un vas de comerț de 4000 tone.

Au fost așezate din nou mine în largul porturilor britanice. În noaptea de 25 spre 26 August, numeroase avioane au bombardat la Birmingham, Kingstown și Coventry uzine de materiale de aviație și alte instalații ale industriei de război. Au fost semnalate puternice explozii și incendii violente. În cursul aceleiași nopți mai multe avioane inamice au zburat deasupra Berlinului pentru prima oară de la începutul războiului, aruncând asupra periferiilor orașului mai multe bombe incendiare. Pe restul teritoriului Reich-ului, bombe aruncate la întâmplare asupra a diferite puncte, nu au făcut decât obiective nemilitare. Nu a fost provocată nici un fel de pagubă nici la Berlin și nici la altă parte.

Avioanele germane au bombardat periferiile Londrei

Pagube provocate la instituțiile industriale de pe coasta de nord-est a Angliei

LONDRA, 26. (Rador). — Ministerul aerului și securității metropolitane publică următorul comunicat, relativ la operațiile aeriene până Duminică seara: Informațiile primite confirmă că alte 5 avioane inamice au fost doborâte ieri, de către apărarea anti-aerieană, așa că numărul total al avioanelor doborâte Sâmbătă, de către aviația britanică, se ridică la 50. Se știe că 19 avioane engleze au fost pierdute, însă echipajele lor au reușit să se salveze, cu excepția a 7 piloți.



Atacurile avioanelor de bombardament germane, executate Sâmbătă noapte, au provocat pagube la instituțiile industriale de pe coasta de nord-est a Angliei. Activitatea inamicului a fost mai redusă în cursul zilei de Duminică. După amiază a fost aruncate bombe deasupra insulei Sorlingues, unde a fost rănită grav numai o singură persoană. Germanii au mai aruncat bombe și în sudul Țării Galilor, pagubele fiind mici. Un avion inamic a fost doborât în această regiune. Avioanele germane au încercat, după amiază, să treacă pe deasupra coastei cimitului Dorset, însă ele au fost respinse. În lupta dată au fost doborâte 24 de avioane germane. Aviația britanică a pierdut 4 aparate, însă 3 piloți au reușit să se salveze.

LONDRA, 26. (Rador). — Ministerul aerului și securității interne publică următorul comunicat:

În cursul nopții trecute, inamicul a executat bombardări asupra unor regiuni foarte întinse în sudul Angliei și în Midlands. Au fost aruncate bombe deasemeni în câteva puncte din nord-estul Angliei și în Scoția. Într-un oraș din Midlands, au izbucnit incendii și unele întreprinderi industriale au avut de suferit. Într-un alt oraș, au suferit stricăciuni un teatru și câteva prăvălii.

Înainte de luarea șorului spre Anglia, se examinează ordinele. De observat că toți aviatorii din cișeu sunt distinși cu „Crucea de fier”.

Au căzut bombe în mai multe locuri din periferia Londrei, pricinind mici incendii și pagube unor bunuri private. După rapoartele primite până acum din toate regiunile rezultă că numărul total al victimelor a fost mic. Se știe acum că 54 de avioane inamice au fost nimicite în cursul atacurilor de Duminică împotriva Angliei, din care 48 au fost doborâte de avioanele britanice de vânătoare, iar șase de bateriile anti-aeriene. Lipsesc 13 avioane britanice de vânătoare.

38 localități din Anglia, bombardate

Au fost aruncate 1500 bombe

Înaltul comandament aduce la cunoștință că în noaptea de 25 August, cum se află acum târziu, nouă aerodromuri precum și instalații de porturi, stabilimente industriale și uzine de armament amenajate de căi ferate și poziții de ale artileriei anti-aeriene au fost atacate, într-un număr de 38 localități, peste obiectivele deja anunțate până acum. Explozii și incendii puternice au fost observate între altele în portu-

rile Cardiff, Weymouth, în șantierele navale dela Newcastle și în stabilimentele industriale dela Billingham și dela Middlesborough. Numărul total al bombelor arun-

cate în cursul acestei nopți este de 1500. Aceste bombe reprezintă ca greutate 150.000 kilograme.

Numărul total al bombelor arun-

Din portul Ramsgate nu a mai rămas decât o grămadă de ruine

NEW-YORK, 26. (Rador). — Corespondentul Agenției D. N. B. transmite: Ziarele publică numeroase rapoarte dând amănunte despre atacurile aeriene germane împotriva localităților Portsmouth, Ramsgate, Dover și Londra. Toate recunosc eficacitatea bombardamentului german. În general, zările subliniază că aceste atacuri au fost cele mai puternice și pagubele cele mai mari dela începutul războiului. Persoanele cari au fost de față la bombardarea localității Ramsgate afirmă că din port nu a mai rămas decât o grămadă de ruine.

LONDRA, 26. (Rador). — Ministerul aerului comunică: Avioanele britanice au continuat atacurile asupra obiectivelor militare din Germania, în noaptea de 25 spre 26 August.

Obiective din Nord-Vestul Germaniei au fost bombardate precum și fabricile de armament din regiunea Berlin.

Obiective din Nord-Vestul Germaniei au fost bombardate precum și fabricile de armament din regiunea Berlin.

Baza navală din Alexandria bombardată în valuri succesive

Comunicatul Italian Nr. 80

ROMA, 26. (Rador). — Cartierul general al forțelor armate italiene a dat de undeva din Italia, următorul comunicat No. 80: Baza navală din Alexandria a fost din nou bombardată de formațiile noastre aeriene, în valuri succesive. Un avion de bombardare englez, obligat să coboare pe mare lângă Lampedusa, s'a scufundat; echipajul, alcătuit dintr'un ofițer și doi subofițeri a fost salvat și făcut prizonier. Unul din submarinele noastre operând în Atlantic, a torpilat, provocând stricăciuni grave, un mare vas petrolier inamic. În Africa orientală, un raid aeriean inamic la Mogadiscio a rănit 4 persoane, iar la Gallabat un fost omorâți opt coloniali și răniți vreo 40; la Combolcia, un copil a fost ucis, iar 15 askari au fost răniți. Pagubele materiale sunt fără însemnătate.

Negocierile româno-bulgare progresează simțitor

Problemele teritoriale pot fi considerate ca tranșate

SOFIA 26. (Rador). — Corespondentul agenției STEFANI anunță: Cercul politic bulgar constată cu satisfacție că negocierile cu România progresează în mod simțitor. Cele două delegațiuni lucrează cu sinceră voință de a se înțelege. Problemele teritoriale pot fi considerate ca tranșate.

Situația actuală între Italia și Egipt

ROMA, 26. (Rador). — Corespondentul agenției D. N. B. transmite: „Giornale d'Italia” prezintă astfel situația actuală între Italia și Egipt: Războiul pe care îl poartă Italia este îndreptat contra Angliei. Englezii nu au respectat tratatul anglo-egiptean și au ocupat militărește Egiptul, făcând din această țară un teribil instrument de război împotriva Italiei. Egiptenii nu au opus o rezistență eficientă față de acest act ilegal al englezilor. În consecință se poate vorbi, cu drept cuvânt acum, de o amenințare ofensivă din partea Egiptului și Italia este îndreptățită să ia toate măsurile pe cari le implică regulile războiului.

Ducele de Guise, pretendent la tronul Franței, a încetat din viață

TANGER, 26. (Rador). — Corespondentul Agenției Stefani află din Larache (Marocul spaniol), că Duminică a încetat din viață aceluși ducele de Guise, pretendent la tronul Franței. Autoritățile spaniole au adresat condoleanțe prințesei Isabela de Franțe și familiei. Ducele de Guise s'a născut în 1874. Fiul al ducelui de Chartres el se căsătorise cu prințesa Isabela de Franțe, cu care are trei copii: prințesa Francoise de Grecia, principesa Pierre Murat-Aosta și contele de Paris.

Englezii arestează pe egiptenii cari li se par suspecți

MARSILIA, 26. (Radiopress). — Se află din Egipt că autoritățile engleze au arestat peste 2000 egipteni acuzați că ar fi vătămăto securității naționale. Acești egipteni au fost înținați în lagăre de concentrare. Arestările continuă.

Marinarii francezi n'au voie să se înroleze pe vasele supuse controlului englez

GENEVA 26. (Rador). — Corespondentul agenției DNB transmite: Se află din Vichy că o lege a fost promulgată luni prin care se interzice ofițerilor și mateloșilor din marina comercială franceză, de a se angaja pe bordul vaselor franceze supuse controlului unei puteri beligerante. Contravenienții vor fi pedepsiți. Măsura este luată pentru a se împiedeca înrolarea marinarilor francezi pe vasele supuse controlului autorităților navale britanice.

ORA 3 NOAPTEA

Trupele italiene n'au trecut frontiera Greciei

ROMA 26. (Radiopress). — Astăzi s'a publicat o desmințire oficială a știrilor din sursă engleză că trupele italiene din Albania ar fi trecut frontiera Greciei.

Italia și tratativele româno-ungare

ROMA, 26. (Radiopress). — Purtătorul de cuvânt al guvernului italian a declarat alaltăseară că „Italia va fi foarte mulțumită dacă tratativele româno-ungare vor fi reluate și vor fi duse la un bun sfârșit, fără amestecul vreunor state străine”.

Englezii au evacuat Kenya de Nord

BERLIN, 26. (Rador). — Agenția D. N. B. transmite: Corespondentul militar al lui „Exchange Telegraph” anunță că, în așteptarea unei ofensive italiene, englezii au evacuat întreaga populație din Kenya de Nord, adică 50.000 de somalieni. Tot nordul Kenyei este actualmente zonă militară.

Cât va dura războiul

NEW YORK 26. (Radiopress). — Redactorul militar al ziarului New York Times crede a ști că după 24 Septembrie operațiile militare contra Angliei vor avea dificultăți de neînvinș din cauza timpului defavorabil. Așa dar, dacă operațiile hotărâte nu vor avea loc până la această dată, nu există nicio in-

Franța trebuie s'o rupă cu trecutul

Ziarul Moniteur se ridică împotriva acelor care apără economia liberală

GENEVA, 26. (Rador). — Corespondentul agenției DNB transmite: Ziarul „Moniteur”, ale cărui legături cu d. Pierre Laval sunt cunoscute, se ridică împotriva acelor dintre francezi, cari apără economia liberală și cari speră că economia liberală va mai putea reînvia. O asemenea atitudine nu se poate explica decât printr'o desăvârșită neînțelegere a situației actuale și a desvoltării viitoare. Dacă Franța se va învâpta la metodele vechi, ea nu se va putea încadra în noua ordine europeană. Nimic nu este mai rău decât a da lumii impresia că Franța are intenția de a se schimba numai pentru un anumit timp, spre a se învâpta apoi la vechea ordine. Trebuie, închee ziarul, să rupem cu desăvârșire cu trecutul.

Principiile noii școli franceze

GENEVA, 26. (Rador). — Corespondentul agenției DNB transmite: În ultimul număr din „Revue De Deux Mondes”, mareșalul Pétain se ocupă de reforma instrucțiunii și educației. El se declară în favoarea menținerii școlii unice, a sprijinirii universităților de provincie și a desvoltării învățământului meșteșugăresc în școlile primare. Școala franceză va trebui să răspândească respectul față de persoana umană, a familiei, a societății și a patriei.



Remorcher românesc pe Dunăre.

Un teatru italian nimicit de un incendiu

MILANO, 26. (Rador). — Corespondentul agenției D. N. B. transmite: La teatru Politeama din Chieri, lângă Torino, a izbucnit un incendiu în noaptea de Duminică spre Luni. În scurt timp a ars întreaga clădire. În clădirea teatrului nu se afla nimeni. Făcările s'au întins și la un depozit de lemne, ce a ars în întregime. Pagubele sunt foarte mari.